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lijött létre, az együttmüködés valószinü- 
nek látszik. 

Ellenzéki pártok akciói 

(BUCURESTI.) Azt a hirt, hogy 

a Román Front és Argetoianu 

pártja között választási kartell 

jött volna létre, Vaida és Arge- 

toiann tanácskozásai után most 

határozottan megcáfolják. 

A Porunca Vremi ugyanakkor azt irja, 
hogy a Román Frontból kilépett Mirto a Ramán ont és Acgetaiana páctja Rözöte . Zsidő Rütdött- volt miniszter, a lberális pártba szán- 
dékszik beiratkozni. 

é utazia fondonba a palesztinai 
Zluecas és 7 

(BUCURESTI.) A Hivatalos Lap 
most közölte a módositott válasz- 
tási törvényrendelet végrehajtási 

utasitását. 
Az első szakasz a szavazó jegyeken való 
sorrendről és a választási jelekről szól 
A szavazójegy négy oldalas és a köz- 
ponti választási bizottság által megál- 
lapitott sorrendeben következnek a pár. 
tok egymás után. A választási jel a pont 
és az egymásután következő pártok 
mindig egy ponttal többet kapnak vá- 
lasztási jel gyanántt A kormánypárt 
egy, a liberálisok kettő, a nemzeti pa- 
rasztpárt hármas pontszámot kapott. 
A Magyar Párt az általános válasz- 

tásokon mindenütt a kilencedik 
helyen szerepel kilences pont- 

számmal. 

A minisztériumok munkája 
A Curentul jelentése szerint 
Gitzescu szövetkezeti miniszter arra 
kérte a miniszterelnököt, hogy áp- 
rilis elsejétől kezdve a miniszté- 
rium számára saját költségvetést 

engedélyezzen. 
A minisztérium ezután nemzetgazdasá. 
gi minisztériummá alakulna át, 
A pénzügyminisztérium közli, hogy a 

diákok számára esedékes ösztöndijakat 
december végéig bezárólag rendezték 
és rövidesen kifizetésre kerülnek a 
januári esedékességek is. 

Zsidó küldöttség utazik Londonba 
A Cuvantul jelentése szerint 
a romániai zsidóság küldöttsége 

Londonba utazik, 
hogy az angol kormánynál közbenjár- 
jon a palesztinai zsidó bevándorlás ti- 
lalmának megszüntetése érdekében. 

Szigoru megtorlás 
(BUCURESTI.) A kormány Milco- 

veanu diákszövetségi elnök brassói bán. 
talmazásával kapcsolatosan közleményi 
adott ki, amelynek értelmében Sbarciog 
rendőrügynököt, aki Milcoveanut bán- 
talmazta felfüggesztették állásától és 
biróság elé állitják. 

Goga ujabb nyilatkozatai 
(BUCURESTI.) Goga miniszterelnök 

nyilatkozott a csehszlovákiai szudeta 
németek lapja, a Die Zeit munkatársá. 
nak. Kijelentette, hogy a román poli- 
tikát a nemzeti öntudat vezeti. 
Románia Magyarországgal baráti 
kapcsolatokat kiván a lehetőség 
szerint, szükséges azonban, hogy 

Magyarország is vegye figyelembe 
Románia érdekeit. 

A romániai magyar kisebbség sajtója és szinháza nagyrészt zsidó kézben van, ikiket kormánya nem hajlandó magya- roknak tekinteni. Nézete szerint ezzel a magyar népnek is szolgálatot tesz, még na Budapest más véleményen lenne is A német távirati iroda munkatársának Goga a román német baráti kapcsolaz tok szükségességéről beszélt, majd ki- jelentette, hogy 
a zsidékérdés Romániában nemcsak 

gazdasági probléma. 
Számunkra - mondotta - a zsidókér- 
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8coa miniszterelnök két ui bbnuilatkozatot tt akisebbségi kérdésről ozatot adot 
van: az összes zsidók ősszegyüjtése egy 
még szabad területen s egy zsidó nem- 
zeti állam alakitása. Majd élesen szem: 
befordult a kommunizmsusal, végül pe. 
dig a kisebbségi kérdésről beszélt, ki- 
jelentve, hogy 

a magyar kisebbség nincs semmiféle 
veszedelemben. 

Nyelvüket használhatják, iskoláik, egy- 
házaik, gazdasági szerveztük, sajtóik 
vannak és szababodn fejthetik ki hágyo. 
mányaikat, irodalomukat. Amig a ki 
sebbségek nem törnek államunk egysé 
ge ellen, minket nem zavarnak. Majc 
a romániai németség lojális magatartá. désnek egyetlen végleges megoldása 

Calinescu 
Politikai körökben nagy feltünést kel. 

ett Calinescu belügyminiszter argesi 
beszéde, aki a parlament feloszlatásánai 
okait fejtegette, leszögezve, hogy a vá- 
lasztások határozottan a nemzeti áram- 
latok mellett szólaltak meg és ez utmu. 
tatással szolgált a politikai helyzet meg 
oldására. Hangsulyozta, hogy nem ke. 
telkedik a Goga-kormány választási si. 
kerében, majd hevesen támadta Manit 
politikáját. 

Az állampolgárságok felülvizsgálat: 
Az állampolgárságok felülvizsgálásár: 

vonatkozó törvényrendelet végrehajtás 
utasitása me fog megjelenni. 
E kérdésben Calinescu belügyminisz- 

ter tegnap államtitkáraival tanácsko- 
zott. 

Minisztériumi intézkedések 
Az Ordinea arról ad hirt, hogy a szö. 

vetkezeti miniszter a gyapottbehozata 
lehetővé tétele céljából a jegybank ve 
zetőivel tanácskozott, hogy a szükséges 
bsszegeket bocsássa rendelkezésre. A 
Tempo azt jelenti, hogy 
egy nagyobb román töőkecsoport a 
kormány mezőgazdasági politikájá- 
nak elősegitésére nagyobb mező- 
gazdasági bank létesitésére tett 
ajánlatot. A kormány további terve 
egy nemzeti hitelintézet létesitése, 

a köztisztviselői hiteligénylések kielé- 
gitésére. 
A belügyminisztérium idegen el- 
lenőrző bizottsága tegnap elutasi- 
totta mindazokat a felebbezéseket, 
amelyeket idegen állampolgárok 
adtak be tartózkodási engedélyük 

sáról emlékezett meg. 

beszéde 
iz iparügyi minisztérium megkezdte 
iuz első negyedévre szóló behozatali en- 
fedélyek kiadását. ; 
A hadügyminisztérium előterjesztése 

alapján 

a hivatalos lapban most jelent meg 
az ujjáalakitott legfőbb haditanács 

tagjainak névsora, 
melyben a következők foglalnak he. 
lyet: Elnök: Antonescu tábornok, had. 
igyminiszter; szavazó tagok: P. Teodo- 
escu tábornok államtitkár, Motas Du- 
nitriu, Florescu, Tasievici, Atanasescu 
3h. tábornokok, Ionescu Stefan vezér. 
cari főnök, Mihail tábornok. Tanács. 
cozó tagjai lesznek a hadtestparancs. 
10kok, a tengerészeti, repülészeti pa- 
ancsnokok, valamint a technikai ve- 
érfelügyelők. 
A külügyminisztériumban ma egy 

lezsöné lesz a helyéről távozó Ostrovsk; 
követ tiszteletére. 

A külügyminisztériumban egyéb- 
ként fokozott figyelemmel kisérik 

Istrate Micescu külügyminiszter 
genfi tanácskozásait, 

aki az esetben, ha a zsidó petició tár. 
tyalásra kerülne, amire nem tulsok a 
cilátás ugy az egész kisebbségi politika 
észletekbe menő letárgyalását kivánni 
kisebbségi szerződések kérdésére is ki- 
terjedve. 

A kormány ma délután miniszter- 
tanácsot tart. Közben folytatja vá- 

lasztási előkészületeit. 
Goga és Alarescu marsall között ujabb 

megvonása miatt. találkozás volt és bár fuzió még nem 

A liberális párt disszidensei az ugy- 
nevezett H-csoportba tartozók, soroza- 
tos megbeszélést tartottak Petre Ghiata 
és Bejan lakásán és elhatározták, hogy 
az uj párt megalakitására vonatkozó 
előkészületeiket folytatják A párt or- 
szágos vonatkozásban akarja kifejteni 
a maga tevékenységét. Másrészről kije- 
lentik, hogy a párt disszidenseinek el- 
szakadása még nem végleges, mert Ta- 
tarescu volt miniszterelnököt szeretnék 
a kérdésben döntő birónak megnyerni 
és az ő állásfoglalásától tennék függő- 
vé a végleges döntést. 
A többi ellenzéki pártok is élénk te- 

vékenységet fejtenek ki. A nemzeti pa- 
rasztpárt állandó kozásokai tart 
a választások előkészitése ügyében. 
Tunian radikális parasztpártja most vár 
ja vezére hazaérkezését, aki a targujiui 
yülésen fontos politikai nyilatkozáto- 
kat fog tenni. i 

A szociáldemokrata párt végre- 

hajtó bizottsága érvénytelenitette 

Fluerasnak és Mirescunak a párt- 

ból való kizárását. 

Megszünik a megyei és községi 
tisztviselők áldozati adója 

(BUCURESTI) Most került aláirásra 
az a törvényrendelet, amely a megyei 
és községi tisztviselőkre nézve meg- 
szünteti az áldozati adót. 

UÜOOstrovsky bucsulátogatásai 

(BUCURESTI.) Ostrovsky bukaresti 
zovjet követ elutazása előtt Maniuval 
Lupuval és Mihalacheval találkozott. 
7vvVvvVVvvvv 

Megs7ünfetik a körfiszívi- 
sclők áldozati adóját 

(BUCURESTI) Anmand Calinescu 
belügyminiszter tegnap aláirás végett 
lőterjesztette az uralkodónak azt a 

irályi dekrétumot, amely a vármegyei 

és községi tisztviselők és alkalmazott- 

ak fizetési adójának eltörléséről ren- 

lelkezik. Ezt az adónemet mint isme 

etes - az 1932. évben léptették életbe 

s a mai napig érvényben van. A ki- 

ályi dekrétum aláirása után a belügy- 

niniszter körrendeletet intéz az összes 

lletékes közigazgatási hatóságokhoz, 
amelyeket utasitással lát el, hogy a 
rármegyei és községi köztisztviselők 
áldozati adójának eltörlésével kapcso- 
latosan milyen intézkedéseket kell fo- 
ganatositaniok.



2. OLDAL 

Eden ansol külüduminiszter : 

„isestét 

llotta a p róbát- 
bár voltakkiáltókudarcaiis 
Analla minden körülmentyek köz 
miniszter szerini az államok De 
beriain ansol miniszterelnök der 

rendei ieremienek Palesztlnában 

ött ha marad a Népszövetséehez - Miccscu külücv- 
lügyeit cl kell választani a kölütnektől - Cham- 
üláfó nulatkozata - Az angolok Memény kézzel 

Meészüntciik Maguarorszás pénzüdvi cellcnőrzését 
Kemény harc tombol Spanyolországban és Kinában 
(GENF.) (Reuter.) A lanyha érdeklő- 

déssel várt 100-ik népszövetségi ülés- 

szak hivatalos tárgyalásai tegnap vet- 

ték kezdetüket. A d. u. 6 órakor meg- 
kezdett megbeszéléseket azonban ismét 
zárt tárgyalás előzte meg, melyen álli- 

tólag kizárólag adminisztrációs kérdé- 

sek forogtak a szőnyegen. Ezután ke- 
rült sor a nyilt ülésre, amelyet Musta- 
fa, iraki megbizott szavai vezettek be. 

A Népszövetség - mondotta Mus- 
tafa - nagyjelentőségü jubileumá- 
hoz érkezett meg, amikor a száza- 
dik ülésszak megnyitására hiuta 
meg a világ résztvevő nemzeteinek 
delegátusait. A Népszövetségnek 
= folytatta - voltak rendkivüli 

heorderejü sikerei, de nagy kudarcai 
is. Mégis ezekből a kudarcokból is 
megtisztultan érkezett el ehhez a 

100-ik évfordulóhoz. 
Ezután Eden tartotta meg nagy beszé- 

Az a tény - hangsulyozta - hogy 
Genf immár a 100-ik évfordulót is 
megérte, igazolja, hogy ez az együb- 
tes igenis kiállotta a próbát. Ki- 
állotta, bár tény az, hogy voltak 
bántó, sőt kiáltó kudarcai is. Az 
emberek és általában a borulátók 
azonban a sikereked csakhamar el- 
felejtik és csak a kudarcot tartják 
számon. Ez helytélen, de még hely- 
telenebb lenne, ha teljesen szemeő 
hunynánk a hibák felett. A főérv, 
amit a Népszövetség ellen általá- 

ban felhoznak az, hogy nem tudta 
megtartani tagjait. Ez is az emberi 
természettel magyarázható, mely 
vélt sérelmeit egyszerü semmibe- 
vevéssel, nemtőrődömséggel és ha- 
ragos távozással akarja orvosolni. 
Nem lehet letagadni, hogy ezek a 
kiválások nem voltak kellemesek. 
Nem, már csak azért sem, mevrt a 
távozók nagymértékben csökken- 
tették a munka lehetőségét. Ez 
azonban nem ok arra, hogy azokat 
a nemes elgondolásokat, amelyek- 
ből a genfi Népszövetség összeálli- 
tást nyert, egyszerüen sutba dob- 
juk. Anglia nem fogja ezt tenni, 
hanem tovább is kitart az eszme 
mellett és hangsulyozza, hogy min- 
den körülmények között hü marad 

hozzá. 

Eden után Delbos emelkedett szólásra. 
Utalt a felmerült nehézségekre, de tel- 
jes bizalommal a Népszövetség munká- 
ja iránt. Litvinov hangoztatta, hogy 

a szovjet békét kiván, de a Nép- 

szövetségnek kötelessége felvenni 
a harcot a támadók ellen. 

Beck Lengyelország nevében beszélt, 
majd Welligton Koo és Muntersle kül- 

ügyminiszterek szólaltak fel és utánuk 

következett Istrate Micescu felszólalá- 
sa. Hangoztatta, hogy 

a kisantant a legteljesebb egyetér- 
téssel hajlandó a Népszövetség 

munkájában részt venni. 

A kollektiv biztonság elvének szüksé- 
gességét hangoztatta és a nemzetek ba- 
ráti együttmüködésének fontosságát. 
Kijelentette, hogy 

az államok belügyeit el kell válasz- 
tani külügyeiktől és tiszteletben 
kell tartani a nemzetek sajátos el- 

gondolásait. 

Meg kell találni a módját annak, hogy 

a Népszöveétség munkája minden vonat 
kozásban minél hatékonyabb legyen. 
Végül Bolivia, Svédország, Ujzéland, 
Belgium, Peru és Eguador megbizottai 
szólaltak fel. 

Megszünik Magyarország pénzügyi 
ellenőrzése 

utáni zárt ülésén elhatározta; hogy már 

cius 31-én megszünteti Magyarország 
pénzügyi ellenőrzését.; 

Egy kis népszövetségi statisztika 
(GENF.) (Reuter.) A svájci lapok a 
jubileumi üléssel kapcsolatban megir- 
ják, hogy a 100-ik ülésszakból 96-ot 
Genfben tartottak meg, Egyszer Luga- 
nóban, egyszer Párisban, egyszer Mad- 
ridban és egy izben Londonban is volt 
ülés/ A most jelenlevő tanácstagok kö- 
zül egyedül Wellington Koo kinai meg- 
bizott az, aki mind a 100 izben résztvett 
hazája képviseletében az üléseken. 
Nevezetes eseményei az elmult tanács- 
kozásoknak alig voltak. Heves kitöré- 
sekre is csak két izben került sor, egy- 
szer, amikor Stresemann német delegá- 

"us az üklével verte az asztalt, egyszer 

az általános 

kodó párt intézőbizottsági ülésén, ame- 

lyen résztvettek a kormány Londonban 

időző tagjai is, Chamberlain miniszter- 

elnök is felszólalt és többek között a 

következőket mondotta: 

Abból a sajtó hangból, amely a 
közvetlen tárgyalásokon alapuló és 
kibontakozáshoz vezető elgondolá- 

somat fogadta, megállapitom, hogy 

fáradozásomat ösztatlan figyeléem 

és rokonszenv kiséri. A világ, a 

fegyverkezésekre való tekintettel 

bármennyire ellentmondónak tet- 

szile is ez, békét, hosszu és lelki 

harmónián alapuló megnyugvást 

kiván. A cél nemes és az eszközö- 

ket, amelyek ehhez vezetnek, meg 

kell ragadni. Feltétlen bizonyos- 

sággal hiszem, hogy fáradozásaim 

az általános béke érdekében siker- 

re vezetnek és ezértetovább me- 
gyek a megkezdett uton. 

Chamberlain szavait nagy tetszés fo- 

ka biztositotta támogatásáról és törhe- 
tetlen ragasákodásáról. 

kormányifő beszédét, a legnagyobb ro- 

latkozástt 

Bohle köszönő távirata 

(BUDAPEST) (Reuter) A külföldi 
németek birodalmi biztosa, Gauleiter 

Bohle tegnap több napos budapesti tar- 

tózkodása után hazautazott Berlinbe A 

határról Kánya Kálmán külügyminisz- 

ternek a következő táviratot küldötte: 

Engedje meg Nagyméltóságod, hogy 

a Magyarországon tapasztalt jelejt- 

hetetlen vendéglátásért őseinte kö- 

szönetemet fejezzem ki. Kérem e 

köszönetet Darányi miniszterelnök 

urnak is tolmácsolni. Ez alkalom- 

mal hangsulyozom, hogy az őszinte 

magyar-német barátságot a magam 

(GENF.) A Népszöveüség tegnap dél- 

pedig, amikor Greiser, a danzigi szená- 
us elnöke oda dobta irattáskáját. Ked- 

tet, amikor Briandt a sok előzetes meg- 
beszéléstől fáradtan, elaludt az ülés 

Movább folynak a diplomáciai 
tárgyalások 

(GENF.) (Reuter.) Annak ellenére, 

hogy az ülésszak hivatalosan is megkez- 
dődött, a diplomáciai magántárgyalá- 

sok tovább is teljes erővel folynak. Ve- 

zet ezekben Micescu román külügymi- 
niszter, aki Delbos után Edennel is is- 
mertette a Goga-kormány kisebbségi 
programját és tervbe vett intézkedéseit, 

valamint a zsidó petició ügyében adan- 
dó válaszának tartalmát. Ezután ismé- 
telten tárgyalt Beck lengyel külügymi- 
niszterrel, Rüzsdi Arrassal és Litvinov 

seiket az Oslo-államok képviselői, vala- 
mint Delbos és Rüzsdi Arras is, akik 
között az alexandrettei szandzsák pro- 
blémában a közhit szerint kielégitő 

gadta és az intézőbizottság több szóno- 

A londoni esti 

lapok, amelyek szóról-szóra közlik a 

konszenv hangján fejtegetik e megnyi- 

megoldáson alapuló megegyezés jött 
létre. 

Ffeltétlen bizonyosságáal hiszem, hogu fáradozásaim 
béke éerdekében sikerrel járnak - mon- 

dotta Chamberiain miniszterelnők 
(LONDON) (Reuter) Az angol ural- részéről is állandóan a legmelegeb- 

ben ápolni fogom. 

Véres verekedés a belga parla- 
mentben 1 

(BRÜSSZEL) (Reuter.) A belga par- 
lament tegnap véres verekedés szin- 
helye volt. A munkásbiztositási törvény 
javaslat vitája alatt ugyanis a kommu- 
nista és a rexpárti képviselők összeszó- 
lalkoztak, majd összeverekedtek. A 
botrányos jelenetnek a teremszolgák 
vetettek véget, akik a verekedőket el- 
távolitották az ülésteremből. Az ülést 
természetesen megszakitották. 

Erélyes kommunista-ellenes rend- 

Indiában 

(LONDON.) (Reuter.) A brit sajtó a 
napokban felfedezett kommunista ösz- 
szeesküvéssel kapcsolatban a legerélye- 
sebb rendszabályok életbeléptetését kö- 
veteli. A Daly Mail azonnali közbenjá- 
rást és diplomáciai lépéseket sürget 
Moszkvában, ahonnan szerinte a moz- 
galmat irányitották és pénzelték. 

Elkeseredett légi harcok Nanking 
felett . 

(NANKING.) (Reuter.) Nankingot, 
mint tudvalevő, az utóbbi napokban a 
kinai repülők többször felkeresték és 
mindannyiszor hevesen bombázták. A 
támadás tegnap is megismétlődött és 
heves légi harcot eredményezett, mert 
a japán vadászgépek megkisérelték el- 
üzésüket. A légináboru eredményekép- 
pen 1 japán és 2 kinai gépet lelőttek, 
egy ugyancsak kinai gépet pedig sulyo- 
san megrongáltan leszállásra kénysze- 
ritettek. A japán hatóságok kétségkivül 
megállapitották, hogy a lelőtt kinai gé- 

obek 
tulajdonképpen szovjet eredetüek 

és pilótáik is oroszok voltak. 

Ezzel kapcsolatban a tokiói sajtó heves 
támadásokat intéz Moszkva ellen, hang- 
sulyozva, hogy 

. 

ves epizódként emlegetik azt a jelene- 

népbiztossal is. Folytatták megbeszélé- 

szabályok életbeléptetését követelik 

Sztalin most már Ázstában is fel- 
idézte a spanyolországi helyzetet 
és beavatkozásával nem tesz más 
mint meghosszabbitja a háb 
Ezzel azonban tulajdonképpen csak 
Kinának árt, mert bár a Mennyei 
Birodalomnak vesztett ügye van, 
további áldozathozatalokra tüzeli 

Tilos a code-táviratozás Sanghaiban 

(SANGHAL) (Reuter) A jap 
rancsnokság rendeletet tett közzé, 
szerint a rejt-jeles (code) távira 
csak bizonyos feltételek mellett er 
délyezi. E feltételek egyike, hogy a i 
jeles táviratokért a feladók konzuljai 
vállaljanak felelősséget és mielőtt azt 
továbbitanák, ismertessék szö 
japán ellenőrző közegekkel. 

Tekintettel arra, hogy a kinai po 
gárokat Sanghaiba konzulok nem 
képviselik, számukra a codet 
tozás lehetetlenné vált, E 
Nankingból elmenekülüű kinai ko 
mány a Népszövetségnél fog p 

; naszt emelnii 

Angliába érkezett a kinai 
müűükincsrakomány egy része 

(PLYMOUTH.) (Reuter.) A Rampona 
t 

ahol 
az angol hatóságok kellő karhatalmi 
tedezettel fogadták. Mintegy 0 
tont értéket már át is szállitot 
donba, mig a többi ma kerül 
tásra. A mükincsek között több p. 
lan értékü, több száz éves selyen 
mény is van, melynek biztositását 
len intézet sem volt hajlandó vállalr 
Elsősorban ezeket vitték biztos helyre 

Eddig kilenc vezénylő táborni 
végeztette ki Csang-Kai-Sek 

(SANGHAL) (Reuter.) A Paris 
munkatársának jelentése szerint 
Kai-Sek tábornagy, a kinai h 
főparancsnoka eddig kilenc vezérl 
bornokát végeztette ki parancs n 
jesités, gyávaság, árulás és sza 
miatt. A kivégzés hirét a Domei 
is megerősiti. 

(MADRID) (Reut 
nehéz tüzérsége tegnap dé 
datlanul bombázza a fővárost, 
arra következtetnek, hogyy 
Franco általános támadásba al 

kezdenititi 
ezen a szakaszon is. Nagyobb u 
átcsoportositásról és csapateltalásokról 
is érkezik jelentés. Ugyancsak Madiid- 
ból jelentik, hogy 

a terueli szakaszon még mindig 
tartanak a küzdelmek, 

mert a köztársaságiak elszántan v 
visszavonulásuk utját. 

Kina légi vesztesége 
(TOKIÓ) A tengerészeti miniszté 

rium jelentése szerint Kinában az ellen 
ségeskedések megkezdése óta inai 
légiflotta 259 repülőgépet vesztett a lé 
gi harcokban és 356-ot a repülő 
bombázása által. 

Palesztinában rendet teremtenek 

(JERUZSÁLEM.) A hatóságok tovább 
folytatják az ugynevezett tisztogátási 
müveletet. Tegnap számos letartó 
ást eszközöltek és sok hadianyago 
fegyvert koboztak el. Ezt a körny 
most javarészt sikerült megtisztitáni 
erroristáktól. Jeruzsálem lakossága 
nak fokozottabb védelmére pedig a ha- 
tőságok ezer rendőrségi közeget riadó- 
készenlétbe helyeztek. 
vvvvvvvvvvÍűV? 

feleszlattók a Legiőb 
Gazdasági Tanácsol 

(BUCURESTI.) A kormány elhatároz- 

ta, hogy rövidesen feloszlatja a Leg- 

főbb Gazdasági Tanácsot is, amelynek 
személyi összetételét legutóbb a libe- 
rális kormány állapitotta meg. A ke- 

teskedelmi és iparkamarák, a munka 

és mezőgazdasági kamarák feloszlatása 

után most sor kerül a Legfőbb Gazda- 

sági Tanács átszervezésére is. ; A 
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Szürke távirati jelentések ezt mond- ják: az Egyesült Allamokban az elmult 
esztendő december havában - tehát 
mindössze egyetlen hónap alatt - 520 
ezerrel szaporodott a munkanélküliek 
száma Egy másik jelentés: a csehszlo- 
vák munkanélküliek száma az utolsó 
három hónap alatt 230 ezerről 451 ezer- 
re emelkedett, Vagyis kereken megdup- 
lázódott. Ugyancsak aggasztó hirek jön. 
nek e tekintetben Angliából, Francia- 
országból, Svájcból s Középeurópa 
egyéb országaiból is. Egyszóval a kon- 
junktura, az a bizonycs konjunktura, 
amelyet vagy két esztendővel ezelőtt 
oly nagy garral behirdettek - befa- 
gyott, még pedig alaposan! 
rTárgyilagos nemzetgazdászok és ko- 
moly társadalomtudósok már az első 
időkben is arra intettek, hogy az ipari 
és általában a gazdasági fellendülés csak 

látszólagos lesz, mert nem egészséges 
okokból és nem egészséges irányok fele 
halad. Most már tudjuk, hogy ezeknek 
a borusan látó prófétáknak volt igazuk 
A mindinkább eluralkodó háborus láz 
egy eddig elképzelhetetlen méretü ka- 
tonai készülődést váltott ki, a világ va- 
lamennyi kulturországában Bizonyos 
iparágak kétségen kivül roppant lendü. 
lettel kezdtek neki a munkának. A had 
felszereléssel kapcsolatos üzemek, min 
például a repülőgép. és hadihajógyá- 
rak, fegyver-, ágyu- és lőszerkészitő- 
telepek, gázlaboratóriumok, de a kato- 
nai célokat szolgáló egyéb iparágak is 
mint a textilgyárak, vegyi laboratóriu- 
mok stb. olyan óriási mértékben dolgoz. 
nak, amilyenhez hasonlót a békét szolgá 
ló iparok terén elképzelni sem tudtak 
volna, Ezek a fent emlitett telepek száz 
és százezer munkáskezet foglalkoztatva 
két, sőt háromütemes munkabeosztásra 
rendezkedtek be. Éjjel-nappal dolgoz- 
tak, hogy a hadiszerellátás terén fenn- 
akadás ne forduljon elő. 
Mindez azonban nem csalhatta meg a 
jószemü emberek előrelátását. Ezek tud. 
ták, hogy amit a hadiüzemek termelnek 
csak mondvacsinált szükségleteket elé. 
Mihetnek ki. Viszont a tömegek életfen. 
artásához szükséges cikkek termelését 

csökkentették, vagy egészen háttérbe 
szoritották. A közgazdaság terén egyál 
talán nem indult meg egészséges vérke- 
ringésü folyamat. Már pedig ez jellemzi 
leginkább a társadalom életerőinek csor 
bitatlanságát. A hadiszergyárak dolgoz- 
tak, termelvényeiket hataimas öblüű rak. 
tárakban tárolták fel. Az ezirányu szük. 
séglet már-már teljes mértékben kielé- 
gülést talált, ugy, hogy lassanként - 
s amint a fentidézett számadatok bizo. 
nyitják - fokozatos munkacsökkentésre 
került megint a sor. Egyszóval odajutot- 
tunk, ahová az a bizonyos mádi izraeli- 
ta: a háborus anyagokat tartalmazó rak. 
tárak tulzsufoltak, ezzel szemben széle: 
néprétegek számára megint a lehető leg. 
bizonytalanabbá vált a holnap kérdése 
Nem véletlen, hogy Roosevelt hatal- 
mas közmunkák meginditásával próbál. 
ta mérsékelni a sok milliós munkanél- 
küliek számát. Minden erőfeszitése elle- 
nére sem sikerült érdemleges eredményt 
elérnie. Nem sikerült neki, mert a mam- 
mut-tőkék mindenható urai, az a bizo- 
nyes „60 család"" - akikről ugy a köz- 
társaság elnöke, mint más komoly fele. 
lős tényezők is a leglesujtóbban nyilat- 
koztak - ezerféle ürüggyel igyekeztek 
elgáncsolni a közhasznu munkák meg- 
kézdésének lehetőségét. A nemzetközi 
munkaügyi hivatal kimutatása szerint 
ujabban megint legalább 30 millió olyan 
ember él Európa és Amerika kulturor- 
szágaiban, aki nem tudja, mire fekszik 
és mire ébred? Nincs meg a betevő fa- 
latjuk, mérhetetlen sokan közülük haj 
léktalanokká váltak és mint a társada 
lomra káros elemek csusznak lejjebb 
mindegyre lejjebb. 
Eilképzelhető, hogy e kenyértelen, fe- 
déltelen tömegeknek milyen a lelkiálla. 
potuk? Ezeket a legkönnyebb minden- 
féle szélsőséges világnézet céljaira meg- 
szervezni. Mi vesztenivalójuk van e bol 
dogtalanoknak? Hiszen a puszta életü- 
kön kivül semmijük sincs. És megért- 
hető, ha a fokozatos éhenhalás utja he- 
lyett a legképtelenebb, a legszörnyüsé- 
gesebb eszközöket és módokat is inkábbl dig ott lent a mélységekben valami forr, 

Előre megérezte 
közcsendéőr, 

(CLUJ-KOLOZSVÁR,) Az elmult év 
augusztusának közepén jómegjelenésü 
satona jelent meg az egyik Destől nem 
messze fekvő község Ban Írimie nevü 
gazdálkodójánál Elmondotta a kérde. 
zösködő öreg embernek, hogy őt Pop 
Vasilenek hivják, jelenleg szolgálatot 
teljesit a kolozsvári csendőrezredben 
ahol Ban Írimie fia is szolgal. A katona 
elmondotta, hogy 
azért jött, hogy pénzt kérjen a 
gazdálkodótól, mert annak fia va- 
lami kisebb kihágás miatt börtön- 
be került, szökni akart, szökés 
közben egy kápiár lelőtte és lábán 
megsebesítette. Most mindketten a 
fogházban ülnek, a fiu a szökési 
kisérletért, a káplár addig, amig 
be nem bizonyosodik, hogy jogosan 

használta fegyverét. 
Az öreg gazdálkodó megrémülve kért 
szomszédjától 100 lejt és a katona ke- 
tébe nyomta azzal, hogy azt továbbitsa 
a börtönben sinylődő fiának. 

l A katona elvette a pénzt és eltünt 
a faluból. 

Nagy volt azonban az őöreg megköny- 
nyebbülése, mikor levelet irván fiának 
választ kapott, amelyben az azt irja, 
hogy kutya baja sincs és 
apja bizenyára Ursache Nicolae ne- 
vü szökött katonatársa cselfogásá- 

nak esett áldozatul, 
aki nemrégen Désre szökött ezredétől 
éás a szökés előtt elkérte tőle apjának 
cimét 
A levél adatai mindenben megfe- 

leltek a valóságnak. 
Ursache, akit erőszak miatt egy 
ávre már elitélt egyszer a katonai tör- 

stét 14 

sorsát a szökevény 
akit nyomorékra sebe 

statt a puskagolyó 
U.sache Nicoact utólerte az cüligazságszolgáltatá 

szóló engedélyét, szülővárosába, Désre 
utazott, ahonnan szabadsága lejártával 
sem tért vissza. 1 Közben végrehajtotta kis szélhá- 
mosságát katonatársa apjánál, de 
egy őrjárat nemsokára elcsipte és 

letartóztatta. 
Ezrede Istroan Nicolae káplárt küldte 
utána, aki szabályszerüen megkötözve 
el is hozta Kolozsvárig a szökött kato. 
nát. A kaszárnya közelébe érve 
Ursache arra kérte a káplárt, hogy ne 
vigye be azonnal, mert szégyeli magát 
ha meglátják a tisztek, hanem várjanak 
egy kicsit, amig azok eltávoznak és ak- 
kor bemennek. A káplár engedett a ké. 
résnek, de majdnem vesztére: 
a várakozás ideje alatt Ursache ki- 
szabaditotta magát kötelékeiből, 
láncával fejbevágta a káplárt és az 
uccán közlekedő közönség között 
menekülni kezdett. A káplár le- 
kapta válláról fegyverét, megtette 
a szokásos felszólitásokat és mikor 
Ursache nem állott meg, utána lőtt. 
A golyó térden találta a szökevényt, 

aki sulyosan megsebesülve esett össze 
a kövezeten. Megoperálták, de az orvos 
tudomány nem sokat segithetett rajta 

ballábára nyomorék maradt. 
Igy érte el talán előre sejtett, előre 
megálmodott végzete Ursache köz- 
csendőrt, akinek ügyében ma tartott 
tárgyalást a katonai törvényszék. 
amely a vád és a védőbeszédek meg- 
hallgatása után az érdekes ügyben el- 
halasztotta az itélet kihirdetési. 
De itéletük csak halvány kópiája le- 

het az örök igazságszolgáltatásnak: 
Ursachet már földi életében utol- rényszék, kihasználva egy pár napra érte a gondviselés sulyos keze. 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Ünnepélyes 
külsőségek között iktatták be hivatalá 
ba a munkakamara uj időközi tanácsát 
Cociuban esperes imája vezette be a hi. 
vatalos aktust, Chirilla loan munkaügyi 
vezérfelügyelő felolvasta az időközi bi- 
zottság kinevezéséről szóló miniszteri 
leiratot, majd az uj vezetőség tagjaitól 
bevette az esküt. Dr. Chirila Victor, a 
munkakamara eddigi elnöke üdvözölte 
ezután az vezetőséget és beszédében 
kérte, 

folytassa azt a munkát, amelyet le- 
lépő tanács megkezdett. 

Ratiu a Román Kereskedők Szövetsége, 
Colfescu volt ügyész a tüzharcosok, Hos. 

Beiktatták a kolczsvári 
Miunkakamara uj időközi 

ttanácsát 
viselők nevében köszöntötte az uj veze. 
tőséget, Az üdvözlésekre Penes Stefan 
iparos, a munkakamara időközi tanácsá- 
nak uj elnöke meghatott szavakkal vá- 
laszolt és ezzel az ünnepi formaság be 
is fejeződött. ; 
A munkakamara uj időközi tanácsá- 

nak tagjai ezek: 

Elnök: Penes Stefan iparos, mun- 
kásosztály: Rosca Aurel, Grapini 
Nicolae, Craciun Gheorghe, magán- 
tisztviselői osztály: dr. Stanasic 
Bran, Victor Taflan, Hoca Gligore, 
iparososztály: Vasile Cristea, Moti- 

san Gheorghe, Harie Marian. 

Az uj vezetőség már a mai nappal át is 
su főtitkár pedig a munkakamarai tiszt- 

Dr. Janovics Jenő mondotta: 

lesznel az ldci szesedi 

eclőadásolat is rendeznek 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Magyarországi 
kulturkörökben máris nagy érdeklődé: 
nyilvánult meg ez évben Szegeden ren- 
dezendő szabadtéri játékok iránt. 
A multévi játékokat ugyanis dr. Ja- 

novics Jenő volt kolozsvári szinigazgató 
endezte, még pedig a legteljesebb erkö 
si és anyagi sikerrel. Az éppen Kolozs- 
váron tartózkodó volt szinigazgatót meg 

MHatszáz személyu kórussal, 

kérdeztük, hogy miképpen állanak az 
ezévi játékok rendezésének tervével. 

vette az ügyek vezetését. 

Hétmillló cjnek megiclelőtámogatással 
nemzciközi viszonulatban is nasyiclentősegüek 

szabadtéri jálékok 
küllöldi énekesekkel opzra- 

Janovics dr. a következőket mondotta: 
- Már nagy vonásokban elkészitettük 

az idei játékok programját, Az illetékes 
minisztérium és szegedi polgármester- 
"el együttesen az előadásra kerülő szin. 
larabokat is kiválasztottuk. Ami a leg- 
fontosabb 

a tavalyi 120 ezer pengős szubven- 
ció helyett az idén 230 ezer pengőt 
hajlandók az illetékesek e célbóől ren 
delkezésükre bocsájtani. Vagyis 

vállalják életük pillanatnyi biztositá- 
sára. Az elmult 15-20 esztendő ijesztő 
eseményei mementóként állnak a látó- 
szemek előtt. De sajnos, csak kevesen 

látnak és még kevesebben hallanak. Pe. 

kavarog, erjed. Ám hol van az a próféta, 
aki meg tudná mondani, hogy gyülöle- 
ektől füllesztő légkörünkben hová, mi- 
lyen irányok felé fordul az emberi tár- 
sadalom utja?... h.j. 

-0- 

éppen a dupláját a tavalyi összeg- 
k nek. 

Ezzel szemben a játékok ideje is sokkal 
hosszabb lesz, mert már julius 20-án 
kezdenők az első előadást és augusztus 
15-ig tartanak a körülbelül 15 előadá- 
on szinre kerülő különböző játékok, 
Az idén először opera is szinre ke- 

rül a szabadtéri játékok musorán. Ter- 
vünk szerint a Turandot cimü daljáté- 
kot és Háry János cimü operát adnók 
lő. Utóbbit Kodály személyes vezetésé 
vel. 600 tagu énekkórus vendégszerep- 
lésével. - Szinre kerülne ezuttal elő- 
ször István király népe, Ujházi pogány 
magyar tárgyu zenésdrámája is A dal- 
játékokra külföldi operaénekesek és 
peraénekesnőket hivunk meg vendég- 
szereplésre. Közöttük a világhirü Gina 
Zigna nevü olasz énekesnőt. A fenti da. 
abokon kivül az Ember tragédiája és a 
Bizánc természetesen ezuttal is prog- 
amunk sarkpontját jelenti. 
- Operett ezuttal nem szerepel a pro 

zramon? - kérdeztük. 
- Nem - válaszolta Janovics Jenő 
- éppen ezek helyett vesszük műüso. 
runkra a fenti hatalmas méretü kiálli- 
ással és gyönyörü előadásban az ope- 
rákat, mert ugy tapasztaltuk, hogy ezek 
iánt nemzetközi viszonylatban is sok- 
kal nagyobb az érdeklődés. 
- Remélem, hogy az anyagi ered- 

mény is hasoniló lesz a tavalyihoz, ami- 
kor is a nyujtott szubvenció visszatérü- 
ésén felül, még nehányezer lejes hasz- 
not is el tudtunk érni. 
- Mi az Ön személyi programja ezen. 

kivül - kérdeztük? 
A Budapesten felállitásra kerülő film- 
ikadémia egyik előadó-tanári állására 
ngem is meghivtak Az Akadémián 
gyelőre azonban csak elméleti oktatást 
artanék. Mindenesetre fizikailag na- 
Zyon igénybe leszek véve, mert a sza- 
badtéri játékok rendezőbizottságának 
munkája, valamint az Akadémiára terv- 
be vett meghivásom, ha megvalósul, to. 
vábbá az erdélyi vállalati kötelezettséz 
zeim, rengeteg utazásra kényszerite- 
nek... De mindezt szivesen és szivből 
csinálom, amig erőmből telik - végezte 
szavait Janovics igazgató. 

(Dr. Pap Tibor.) 

Flretésemelést kaptak 
a villamosmű munkása 
(CLUJ-KOLOZSVÁR.) A kolozsvári 

villamosműü munkásai még Karácsony 
előtt fizetésemelést kértek az üzemigaz- 
zatóságtól azzal a megokolással, hogy 
a piaci árak fokozatosan emelked- 
nek és keresetük nincs arányban a 
megélhetés minimális követelmé- 

nyeivel. 
Az igazgatóság annakidején igéretet tett 
hogy a karácsonyi ünnepek után tár- 
gyalás alá veszi a kérést és lehetőleg tel 
jesiti is azt. 
Az igéret birtokában, a munkások is 

mét előállottak kérésükkel és az igazga- 
tóság most már nem habozott, Tárgya- 
lásra hivta a munkások képviselőit a 
bérek felülvizsgálatára. A tárgyalások 
rendjén a munkások előadták kérésüket, 
majd az igazgatóság szögezte le állás- 
pontját. 
Végeredményben a munkásoknak 
fejenként 8-30 százalékos fizetés- 

emelést állapitottak meg. 
A fizetéstöbbletet az üzemigazgatóság 
január elsejéig visszamenő hatállyal 
utalja ki. 
vVvVvvVvvY 
- Robbanás a lőszergyárban. Mint 

Mexikóból közlik, a Saint-Ildefonsói lő- 
szergyárban robbanás történt, amelynek 
következtében négy ember életét vesz- 
tette, kettő megsebesült. 
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A Comitetul Regional vezetősége érte- 
siti tagjait, hogy február 4-től kezdve, 
pénteken esténként fél 8 órai kezdettel tart 

ja gyüléseit. 
A §Solid Társaság felkéri tagjait, hogy 

vasárnap, folyó hó 30-án délután ponto- 

3an 4 órakor jelenjenek meg a Moderna 
pályán a bajnoki verseny ügyében. 

Reuter jelenti: 
(RIO DE JANEIRO.) Mint tudvalevő, 

Róma-Rio de Janeiro rekord repülés 
egyik gépe Natalban kényszerleszállást 
volt kénytelen végezni. Tegnap foly- 
tatni akarta utját, de motorhiba foly- 

kár Mussolini hadnagyot, a Duce fiát, 

CGuardian hosszu cikket közölt az ezévi 

tán nem tudott elindulni a natali repü- 
lőtérről. 
(ROMA) Starace fasisztapárta főtit- 

ki szintén résztvett a délamerikai re- 
kordkisérletben. az olasz liktorok fő- 
parancsnok helyettesévé nevezte ki. 
(VARSÓ.) A lembergi egyetemen teg- 

nap ujabb diákzavargás volt, melynek 

a kivonult karhatalom vetett véget. Az 
összetüzés során több diák megsebesült. 

(SZOFIA.) A bolgár rendőrség nagy 

(BUDAPEST.) A montecarlól csillagtu- 
rának az a csoportja, amaely Athénből in- 
dult ki, Szófia, Bukarest és Kolozsvár 
érintésével tegnap délután a magyar fő- 
városba érkezett. Athénben 38 

Sport 
Hóviharrai és londoni köddel kell 
dacolniok a montecarlól csillagstura 

versenyzőinek 
senyzőket, akiknek tiszteletére bankettet 

adott. Mindegyik versenyzőnek magyai 

babát és az autósok védszentjét, Szeni 

Kristófot ábrázoló érmet ajándékozott a 

arányu kommunista szervezkedésről / gépkocsi magyar főváros. 
1 ersenyző állott rajthoz, hogy végi b- 

rántotta le a leplet, mely ugyszólván szolválja a körülbelül 4000 kilamétetes A bankett után a verrenyzők fovább 
az egész országot behálózta. Felfedez- 
tek 7 titkos fegyverraktárat és 3 titkos 
nyomdát is. Ez utóbbiakban nagymeny- 
nyiségüű kommunista röpiratot, propa- 
ganda könyvet stb. koboztak el. Eddig 
105 személyt tartóztattak le. 
(PARIS.) A Goodrich-művek sztrájk- 

ja tegnap véget ért. Az üzemi kár meg 
haladja a 16 millió frankot. 
(BRÜSSZEL.) A belga postaigazgató- 

ság február 17-én a szerencsétlenül járt 
belga uralkodó emlékére bélyegsoroza- 
tot ad ki 
(BUDAPEST.) A nemzeti szinház mü 

sorára tüzte egy bolgár szerző szinmü- 
vét. 
(LONDON) VI. György angol ural- 

kodó és felesége Windsorba utaztak. 
(LONDON.) Sir John Simon kincs- 

tári kancellár állapota állandóan javul 
és a jövő héten már elfoglalja hivata- 
lát. 

(PARIS.) A francia főváros felett teg 
nap egy órán át tartó jégvihar dühön- 
gött, mely a forgalmat teljesen meg- 
akasztotta. A vihar villámlással és 
mennydörgéssel járt, ami rendkivül szo 
katlan téli időben. 
(MANCHESTER.) A Manchester 

eucharisztikus kongresszusról és a Szent 
István évről. Felsorolja a szent király 
tetteit és megemliti, hogy Anglia ösz- 
szes katolikus főpapjai megjelennek 
Budapesten. 
(WÁSHINGTON.) A Niagara-hid tor- 

laszait és pilléreit a jégzajlás annyira 
megrongálta, hogy a hatóságok kényte- 
lenek voltak az átkelést betiltani. Most 

attól tartanak, hogy nemcsak a hid, 
de a villamos erőművek is áldozatai 
lesznek az irtózatos erejü jégnyomás- 
nak, melyet robbantásokkal sem tudtak 
csokkenteni. A legutóbbi jelentések sze 
at a viharos erejü szél megfordult és Mekrbrot Nagyszeben. yezett pedig éremdijazásban részesül. Ne- beni 

igy remény van e hogy r meg, kösépsel elenen A. Marosvásá
r- vezési d 20 lej, nevezni eel podny en 

ik, igy i ely, Dancila Nagysze (Marechai Foch-ucca 10., zes vivóte- lözsdébe 

menthetik, de még igy is két hónap lsnehézsuly. Páltty V. Kolozsvár, Marec 

szükséges, hogy azt annyira kijavitsák, 
ogy átadhassák a forgalomnak. 
(WASHINGTON.) Cordell Hull kül- 

ügyi államtitkár szombaton rádión ke- 
resztül fogja ismertetni álláspontját a 

kinal helyzetet illetően. 

(BERLÍN.) A január 30-i Reichatag 

ülésre nagyarányu előkészületek foly- 

nak. A lakosság rendeletileg kötelezve 

van a Führer beszédének meghallgatá- 

sára. Hitler szónoklata alatt a közüze- 

mekben is megáll a munka, hogy min- 

denki meghallgathassa a kancellár sza- 

vait. 

(VARSÓ) Beck lengyel külügymi- 

niszter Genfből visszajövet Párisban és 

Berlinben is kiszáll. 

Fleischer I. Nagyszeben, Verss S. 

versenytávot. A 38 induló közül Buda- 
pestre csak 27 gépkocsi futott be. A töb- 
biek motorhiba folytán abbahagyták a ver- 
senyt. 

A Királyi Magyar Automobil Club le- 
igazolta az egymásután beérkezett ver- 

(LONDON.) Az asztali teniszvilágnajnok- 
ságok során a magyar csapat tegnap Lit- 
vániát 5:1 arányban legyőzte s ezzel ve- 
retlenül első lett csoportjában és bekerült 

a döntöbe. Az első csoportban az USA, 
Anglia és Ausztria 6-6 győzelemmel holt- 

versenyben végzett. A három ország most 

egymás között dönti el az elsőség kérdé- 
sét. A győztes a magyar csapattal kerül 
szembe a döntőben. 
A hölgycsapatban Csehszlovákia 3:2-re 

verte a magyar hölgyeket, mig Ansglia 

3:1-re győzött Magyarország felett és igy 

a magyaroknak a továbbiakra nincs sok 

Szorttéba állnak a legjobb 
ökölvivóink Erdélu bajnok 

ságain 
(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Erdély ökölvivó- 

bajnokságait szombaton rendezik meg Ma- 

rosvásárhelyen. A bajnokságok sportbeli 

sikerét Erdély legjobb versenyzőinek ne- 

vezése biztositja. Eddig a következő neve- 

zések futottak be a rendező-bizottsághoz 

Légsuly: Dorian V. Kolozsvár, Runcan 

I. Nagyszeben. 
Bantarmasuly: Aszalós A, Kolozsvár, Boér 

s, Orbán O. Marosvásárhely, Ciocan A 

Nagyszeben. 

Pehelysuly: Dorian E. Kolozsvár, Kádár 

Gy., Deák Gy. Marosvásárhely. 

Könnyüsely: Kádár T. Kolozsvár, Szász 

B., Kelemen I. Marosvásárhely. 

Weltersuly: Tatariu V. és Keresztes I. 
Marosvásárhely, Kolozsvár, Burian I. 

és 

Bérczy I. Marosvásárhely. 
- 

Budapest-FPozsony városközi labdaruzó- 
mérkőzés lesz február 20-án a magyar fő- 

városban. Budapest csapatában az után- 

pótlást akarják szóhoz juttatni ez alka- 

lommal. 

itt a főöiskolás Középeurópai Kupa. Ma- 

gyar kezdeményezésre az idén a KK min- 

tájára megrendezik az első főiskolás fut- 

ball Középeurópai Kupa mérkőzéseke' 

Ausztria, Németország, Csehszlovákia 

Olaszország és Magyarország legjobb diák- 

csapatai között. A nemzetközi labdarugó- 
szövetség, a FIFA, máris felvette tagjai 
sorába a FKK-bizottságot is, amely csa 
a napokban alakult meg. A kupa-tervezet 
szerint a fent emlitett országok legjobb 

- 
Döntöbe jutolt a magyar 

ilágbalnok 

-.. 

folytatták utjukat Bécs felé. Bár a ver- 

seny eddigi szakaszában sok nehézséggel 

kollett az autósek megküzdjenek, további 

nehézségek teszik majd próbára a ver- 
senyzők idegeit. Magyarországon esik az 
eső, Ausztriát londoni köd boritja, az 

a
m
a
t
t
s
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Alpesekben hóvibarral kell dacolniok. 

csapat a piné-poni 
sádon 

kilátásuk. 
A csapatbajnokság végküzdelmelvel 

egyidejüleg megkezdték az egyéni verse- 

nyeket is. Eredmények: 
Férti egyes: Gárdos magyar-Roberts 

angol 21:14, 14:12, Schiff lengyel-Sárosi 
magyar 21:19, 16:21, 11:21, 21:19, Házi ma- 

gyar-Baron angol 21:13, 12, 18:21, 21:16, 

Hendry USA-Földi magyar 3:1, Hague- 

nauer francia - Benkő magyar 3:1, Bellák 

magyar - Hussey USA 3:0. 
Férti páros: Barna, Bellák magyar - 

Bergmann, Göbel osztrák 21:18, 183, 15. 
- 

Troppauban olvad, kétséges, hogy meg- 
tartják a páros mükorcsolyázás Európa- 
bajnokságát. Ha az időjárás közben nem 
változik meg, a bajnokságot a Tátrában 
futják 1é 

Osztrák-magyar-német gyorskorcso- 
lyázó mérkőzés lesz a Garmisch mellett 
levő Riesser-tó jegén. A magyar szineket 
Hidvéghy, Ladányi Ernő, Ladányi Gedeon 
és Bácskai képviselik a versenyen. 

5;0 (3:0, 0:0, 2:0) arányban győztek a ka- 
nadaiak Münchenben a bajor válogatott 

jégkorongozók felett. 
178.363 ftérfi és 52.090 női versenyzőt tart 
nyilván a német atlétikai szövetség. 

rTéőrversenyt rendez a Haggibbor. A Hag- 

gibbor vivószakosztálya január 30-án, va- 
sárnap délelőtt 10 órai kezdettel tőrvivó- 
versenyt rendez ifjusági (középiskolás) és 
női vivók számára. Mindkét számban a 
győztes tiszteletdijat nyer, az első 3-3 he- 

remben) lehet. Belépés dijtalan. 

Rajt a nemzeti bajnokságban. Bucuresti- 

ből jelentik: A labdarugó szövetség intéző 

bizottsága kijelölte a nemzeti bajnokság 

tavaszi fordulójának időpontjait. A rajt 

már február 27-én lesz, majd március ő, 

13, 20 és április 3, 10, 17 és május 1-én 

kerülnek sorra a többi mérkőzések. A 

Jöntő a két csoportgyőztes között május 

15. és 22-én lesz. 

Teke-sport 
A kolozsvári vasutasok kulturális és 

portegyesülete, az Armonia, szombaton or- 

szágos ünnepség keretében szenteli fel uj 

k zászlóját és a vasuti főmühely uj épitke- 

zéseit. Az Armonia kebelében müűködő 

Avram lancu tekezőtársaság, felkéri a társ 

vvvvvvvvvÍÍ 

Sársaság 
0 Az „Iris' társaság február hó 5-én, 

szombaton tartja szokásos évi bálját a Mé- 

száros Szövetségben. 
i 

fvvvvvvvvvvevvvvvvvvvvYvÍYY 

Rádió 
SZOMBAT, január 298. 

Bucuresti. 6,30 Torna, vidá mzene, le- 
mezek, orvosi tanácsadó, szakelőadás. hi- 
rek. 13: Hirek, lemezek. 14,10: Hirek. 15: 

Előadás. 17: A Románia őrsége szervezet 
órája. 18: Tánclemezek. 19: Flolvasás. - 
19,15: Hangképek, lemezekkel. 20,15: Fel- 
olvasás. 20,30: Előadás. 21: Felolvasás. - 
a1,15: Tánczne. 22,30: Hirek. 22,45: Ven- 
déglői zene. 23,45: Hirek külföldreee 
Budapest L 7,45: Torna, hanglemezek, 

étrend. 11: Hirek. 11,20: Felolvasások. - 

18,05: Ének zongora kisérettel. 18,30: Hi- 
rek, 14,30: Hanglemezek, 15,40: Hirek, Me- 
se. 17,45: Hirek. 18: Rádióüzenet. 18,30: 
Tánczene. 19,30: Előadás. 20: Dóczy-est, 
ének cigányzenével. 21: Kati gyere ki, köz- 
vetités a szegedi szinházból. 22,15: Hirek. 
24,30: Cigányzene. 1,05: Hirek. 
Budapest II. 18: Hanglemezek. 19: Me- 

zőgazdasági félóra. 20: Előadás. 20,30: Elő- 
adás. 21: Hirek. 21,25: Szalonzene, 22,45: 
Magyar vonóshármas. 

Bécs. 8,10: Lemezek. 15: Szoprán-leme- 
zek. 17,25: Vidám lemezek. 19,15: Házi ze- 
ne. 21,45: Tarka dalos est. 23,80: Lemezek. 
24: Tánczene. 

Berlin. 7,30: Könnyü zene. 17: Dalos 
délután. 19: Zenekar. 20,10: Müvészleme- 
zek. ; 
Varsó. 7,15: Ének. Lemezek, 12,40: Zon- 

goraverseny. 18,15: Zongoraverseny. 19,15: 
Filmlemezek. 20: Vidám est. 21: Szalon- 
ötös. tánczene 

Betcésegéluzől bél 
árogéria aviatia,ok- 

mány, szám a, pos- 

ta bélyegek minden 

cimletben állandóan 
kphatok a beteg- 

segélyzővel szem- 

/ 

Dr. Gabor voldármester 
nullatkozik az állam- 
polsárságok ielülvizs- 
sálalalról 

(CLUJ-KOLOZSVAR.) Dr. Gabor 
Laurian főpolgármester a hét elején 
Bukarestbe utozott, hogy a város veze. 
tésére nézve kikérje a kormány direkti- 
váit, A polgármester ma délelőtt tért 
vissza a fővárosból és fogadta a „Jó- 
estét!" munkatársát, aki az állampolgár- 
sági revizióval kapcsolatban kért fel- 

világositást, A polgármester kijelentette 
ogy m 

mindaddig semmi rendelkezést nem 
(HELSINGFORS) Kallis elnök az főiskolás futballcsapatai körmérkőzés ke- klubokat, hogy az ünnepség fényének ésl 

állami vegyészeti laboratóriumban ál- retében döntenék el az elsőség kérdését és emelése végett képviseltessék magukat ad ki ebben a tárgyban, amig a tör- 

dozatul esettek hátramaradottjai szá- 

mára kegydij kiadását rendelte el. 

(RIO DE JANEIRO.) Vargas elnök 

kihallgatáson fogadta az olasz repülő- 

ket. 
(LONDON.) A frank jegyzés általá- 

ban szilárdnak nevezhető. Az árfolyam 

az utóbbi két napon nem változott. 

(BAGDAD.) A Palesztina felosztási 

terv ellen ismét tüntetés volt, melyet 

erős karhatalmi készültség oszlatott 

szét. 
sezesssee 

Nagy sikerük volt Varsóban a bu- 
karesti müvészeknek. Badescu és Tas- 

sian, a bukaresti Opera müvészei, Var- 

a győztes nyerné el a FKK-t. A kupa 

győztese a legjobb angol főiskolás csapat- 

tal mérkőzne Angliában, a revánsra pe- 

dig Bécsben kerülne sor. Ennek a mérkő- 

zésnek győztese nyerné a kontinens kupát. 

sóban a Rigoletto előadásán nagy ] 

kerrel szerepeltek. 

ezen a szép eseményen. Mindennemü ren- 

dezési ügyben felvilágositást készséggel ad 

Titus Stolcovici (Atelierele Principele CFR 

Kun Mátyás Fia R- T. 
«Chuj, Calen Mzrachal Foch Ne. 2. 

nemzedék évszázados tapasztalatait egyesitve, 
ern technikai berendezéssel és dusan felszerelt 

raktárral állank nagyrabecsüit megrendelőink szol- 
gálatára, - Speciálisták vagyunk: 

acélárukban, ldfszerészetbem, Dorofva-kó- 
szörülésben, ervesi maüszerek Javiiásában. 

Prima alpacca evőeszközök feltünő olcsó áron. 

Cluj) és igy az érdeklődők tforduljanak 

közvetlenül hozzá. 

vényrendelet végrehajtási utasitása 
meg nem jelent. 

Ahogy az megjelenik - és az csak órak 

kérdése - nyomban elrendeli a tör- 
vény végrehajtását, melyet az állam- 
polgársági ügyosztály fog végezni. 
"vvvvvvvvvvvÍÍVVVV 

- A jövő héten lesz az albán király 
és Apponyi grófnő eljegyzése. A buda. 
pesti Magyarság azt a hiradást közli, 

hogy Apponyi Geraldina grófnő nagy- 
nénjének, Apponyi Adél grófnőnek és- 
grói Apponyi Antalnak társaságában a 
legközelebbi napokban Tiranába utazik 
és a jövő hét elején már megtörténik az 

Ezése is 
albán király és Apponyi grófnő eljegy- 
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Megállapitották a petrólcum és a só 
megyészékhelyek szerinti árát 

Szigoru pénzbirságsal és üzembeszüntetéssel büntetik 
ü kihágási elkövető pefróleumipari vállalatokai 

Asztalos Ferenc 
szomoruvégzete... 
(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Asztalos Fe. 

tenc helybeli lakos már tul van az öt- 
venen, de az már szinte tulzás, hogy 
mennyi sok barázdát szántott arcára, il. 
letve homlokára az élet. 25 év előtt is. 

merkedett meg asszonyával, aki jobb hi- 
ján hozzáment és két gyermekkel áldot- 
ta meg. Aztán holmi zavaros szerelmi 
háromszög miatt a féri jobbnak látta 
beadni a válópert, amit a biróság annak 
rendje és módja szerint le is folytatott 
és a nő hibájából kimondta a válást. 

Asztalosné külön élt, de alig telt el öt 
év, a férj ujra nősült és második felesé- 
gét el is veszitette. Hanem maradt ettől 
a feleségétől is egy kisfia, akit nevelnie 
bellett a többivel együtt. Deresedő fej. 
jel nem tehetett mást, a szomszédok rá. 
beszélésére visszavette a régi asszonyt, 
ismét megesküdött első feleségével. És 
ekkor kezdődött az ostoba férjek tánca 
Asztalos Ferenccel. Ő ugyanis azt hit. 
te, hogy elég a boldogsághoz - legalább 
is a férj részéről - ha megkeresi a min- 
dennapit. Hogy eltarthassa asszonyát, az 
ókirályságba költözött, ahol elhelyezke- 
dést is talált és jól keresett Elvitte 
családját is. Időközben azonban anyagi- 
lag ugyancsak tehetős édesanyja megbe- 
tegedett és azt irta fiának, hogy vagy őt, 
vagy a menyét látni szeretné, még mi- 
előt. meghal, Természetesen a meny 
jött haza, ápolta, gondozta az anyőst, 
közben pedig elkészitette vele a végren- 
deletet, amely szerint minden vagyon 
- körülbelül 800 ezer lej - a kis- 

koru gyermekekre maradt, a férjéé pe- 
dig a haszonélvezet fele, ugyanannyi pe- 
dig a menye öröksége,. Az örökösödési 
tárgyalások az anyós halála után a fia- 
tal asszony javára, jobban mondva, az 
6 akarata szerint le is zajlottak. De már 
ekkor nem ment többé vissza a távol élő 
férjéhez, hanem másokkal élte nem ép- 
pen erényes életét. Végül pedig a férj 
váratlanul megérkezett, mintegy másfél 
esztendővel ezelőtt. Itt akart ugyanis 
megöregedni. Sajnos azonban a felesé- 
gét nem találta otthon. És azóta az 
anyai házban mindenki más inkább ott. 
hon érezheti magát, mint maga a férj, 
akit, egy kutyának is rossz egészségte- 
len oduba dugtak, ételt nem adnak neki 
mert keresetéből kicsöppent és gyermek 
neveltetés ürügye alatt a félhaszonélve. 
zeti jogát sem kapja meg. Legutóbb ez 
az Asztalos összeesett egy külvárosi uc- 
cai ház kapujában az éhségtől. Zsebében 
igazoló iratok helyett az igazságot ke- 
reső periratok voltak. 
Ez Asztalos Ferenc szomoru végzete.. 

2x2=4, ez biztos, 

hogy 7 í 

tegiobban 

Cziukh-gyár 
lestiéstisztitja 

Meészidorttották a kül- 
földi oklevéllei Diró orvo- 
sök és éüdélszerészek 

vizsgálját 
(BUCURESTI.) A főváros egyetemi 

tanácsa a külföldön elnyert orvosi és 

gyógyszerészeti oklevelek elismerésével 

kapcsolatosan nagyfontosságu határoza- 

tot hozott. Az egyetemi tanács határo- 

zatának értelmében a külföldi oklevél- 

lel rendelkező orvosok és gyógyszeré- 

szek a jövőben nemcsak az ugynevezett 

különbözeti vizsgát kötelesek letenni, 

hanem gyakorlati vizsgát is, ha hivatá- 

sukat Románia területén kivánják gya- 

korolni. 

-0 

(BUCURESTII.) A pénzügyminiszté- 
rium január 25-ével életbeléptette a le. 
szállitott petróleum és sóárakat, A vo- 
natkozó rendelettörvény 

a világitási célra szolgáló petróleum 
fogyasztási illetékét az eddigi ki- 
lonkénti 1 lej 50 baniról 1 lejre 

szállitotta le. 

Minden más célra használt petróleum 
fogyasztási illetéke kilonként 1 lej 50 
bani marad, kivéve annak a finomitott 
petróleumnak az illetékét, amelyet me, 
zőgazdasági traktoroknál, kis és paraszt. 
malmoknál használnak és amelynek ki- 
lonkénti fogyasztási illetéke 50 bani. 
Ilyen célokra azonban denaturált petró- 
leumot az érdekeltek csak a pénzügy- 
minisztérium, illetve az illetékes pénz- 
ügyi hatóságok engedélye alapján kap- 
hatnak. A rendelettörvény értelmében 
mindazokat, akik a kilonkénti 1 lej fo- 
gyasztási illetékkel terhelt és világitási 
célokra szolgáló petróleumot más célra 
szolgáltatnák ki, vagy pedig ezt a kő- 
olajat más petróleumipari termékkel 
keverik, . : 

már az első esetben 50.000 lej pénz- 
birsággal sujtják 

és ezenkivül a fogyasztási illeték tiz- 
szeresével büntetik, 

a kihágás megismétlése esetén a 
pénzbirság 200 ezer lej 

és a kihágást elkövető petróleumipari 
vállalat müködését egy hónapra felfüg. 
gesztik,. A rendelettörvény egyidejüleg 

tünteti megyei székhelyek szerint a 
petróleumnak az előállitási gyártelepen 
kilonkénti loco árát, továbbá a vasuti 
szállitási dijtételét, azt a maximális 
hasznot, amelyet a detailkereskedő a 
petróleum kiloja után felszámithat és 

helységnévjegyzéket is közöl, amely fel- ! 

végül a kőolajnak literenkénti és kilon- 
kénti detail eladási árát. Az erdélyi és 
bánsági megyeszékhelyeken az uj ren- 
delettörvény értelmében a petróleum 

detailára a következők: (Az első szám 
akilonkénti, a második pedig a literen- 
kénti árat tünteti fel.) 
Máramarossziget: 4.03-3.50, Szat 

már: 3.95-3.50, Beszterce: 3.80-3.50, 
Dés: 3.80-3.50, Zilah: 3.88-3.50, Ma- 
rosvásárhely: 3.73-3.-, Torda: 3.73- 
3.-, Kolozsvár: 3.78-3.50, Nagyvárad: 
3.89-9.50, Csikszereda; 3.49-3.-, Szé. 
kelyudvarhely: 3.59-3.-, Sepsiszent- 
györgy: 3.38-3.-, Brassó: 3.32-3-, 
Fogaras: 3.45-3.-, Segesvár: 3.54- 
3.-, Balázsfalva: 3.70-3-, Nagysze- 
ben: 3.59-3.-, Gyulafehérvár: 3.70- 
3.-, Déva: 3.74-3.-, Arad: 3.87-3.50, 
Temesvár: 3.88-3.50, Lugos: 3.95-3.50, 
Karánsebes: 3.94-3.50 lej. 

Az uj sóárak 

A rendelettörvény egyidejüleg az uj 
sóárakat is közli: A rendelettörvény el- 
ső szakasza értelmében azokban a köz- 
ségekben, ahol a só ára detailkereske- 
delemben meghaladja a kilonkénti 3.40 
lejt, a községi tanács, illetve az időközi 
bizottság állapitja meg a viszonteladók 
részére a só forgalmi árát. Azokban a 
helységekben viszont, ahol az állami 
jövedékpénztár saját sólerakatokkal 
rendelkezik, a só eladási ára nem lehet 
magasabb kilonként 2 lej 50 baninál, a 
viszonteladók részére és 

3 lej 40 bani a detailfogyasztók 
részére. 

Miután a só mentes az összes helyi és 
községi illetékek alól, külön illeteékkel 
a községek csak kivételes és indokolt 
esetben róhatják meg ezt a fontos köz- 
szükségleti cikket, 

Az asszonu, 
Korzika 

Tiz évi keserves raboskodás után a na 
pokban szabadult börtönéből Madeleine 
Mancini. A fiatal asszonyt - most is 
még 29 esztendős - szülőföldjén: Kor- 
zika-szigetén lelkes ünnepléssel fogad- 
ták. Pedig ezt a Madeleine Mancinit so. 

rozatos rablásokért és kosságokért 
itélték el annakidején. volt az a nő, 
akitől a szó kimondott értelmében kor- 
zika népe rettegett, noha külsejére 
nézve egyike volt a legszebb nőknek. És 
hogy mégis haramia, sőt haramiafőnök 
lett belőle, annak különös előzményei 
voltak. 

Végzetes találkozás 
Néhány esztendővel ezelőtt Korzika 

legrettegettebb, egyben leginkább körül 
rajongott banditája Romanetti volt. A 
gazdagok féltek tőle, mert soha sem le- 
hetett tudni, mikor csap le rájuk és 
fosztja ki őket. Ellenben a szegény fa- 
lusi zsellér és hegyipásztor nép valóság. 
gal imádta, 
mert zsákmányának jelentékeny ré- 
szét szétosztotta a szegények között. 

Ezt a Romanettit egyszer keményen szo- 
rongatták a csendőrök, Menekülése köz. 
ben Julio Mancini tanyájára vetődött. 
A gazda, annak ellenére, hogy tudta ki- 
csoda és micsoda a vendége és arról is 
tudomása volt, hogy a csendőrök nyo- 
mában vannak, mégis igazi korzikai 
vendégszeretettel fogadta házába Man. 
cini 17 esztendős Madelaine leánya szol- 
gálta ki a férfias megjelenésü banditát, 
Ugy látszik, az első találkozás mindket- 
t:jükre végzetes volt, mert 

halálosan beleszerettek egymásba. 
Romanetti nehány órai pihenés után to- 
vább nyargalt, de nem felydkezett meg 
a szép Madelaineról. Hetekkel később, 
az éjszaka sötétjében ujra beállitott a 
tanyára. A fiatal leány kitörő örömmel 
fogadta Annál komorabb volt az öreg 

akitől egész 
reffegetí 

Mancini s még inkább dühbe gurult, mi. 
kor a bandita minden további kertelés 
nélkül megkérte a leánya kezét, 
- Nem adom hozzád a leányomat - 

mondotta - most pedig azonnal hagyd 
el a tanyámat! 
Romanetti szót fogadott, de két nap- 

pal később, ugyancsak az éjszakai órák- 
ban visszatért és se szó, se beszéd, 

hirtelen fölragadta Madelainet ma- 
ga elé a nyeregbe, aztán hajrá: el- 
száguldott vele a hegyek közé. 

A banditakirálynő 
Csodálatos élet kezdődött most. A fia. 

tal leány törhetetlen hüséggel rágaszko, 
dott kedveséhez. 
Minden vállalkozásában résztvett és 
ugyancsak keményen megállta a 

helyét. 
A hire futótüzként terjedt el Korzika- 
szigetén Ugy hivták, hogy a szép ban- 
ditakirálynő. Több, mint egy évig élt 
együtt Romanettivel, amikor aztán be- 
teljesedett a haramia végzete, Egyszer, 
amikor egy járatlan vidéken haladt, 
a sürüből puskalövés dördült el és 
Romanetti holtan fordult le a nyer- 

géből. 
Madelaine Mancini „özvegyen" maradt, 
de könyörtelen bosszut esküdött kedve. 
se gyilkosának fejére. Annyit sikerült 
megtudnia, hogy Romanettit nem csend- 
őrgolyó ölte meg. Lázas buzgalommal 
igyekezett kideriteni a tettes személyét, 
De hiábavaló volt minden igyekezete, 
Romanetti két alkapitánya: Faginelli 
és Bartoli átvették a banda irányitását. 
Madelaine ekkor azt mondotta: 

Minden kivánságát teljesiti annak, 
aki Romanetti gyilkosának nyo- 

mára vezeti őt. 
Faginelli, aki már régtől fogva szerel- 
mes volt a csodaszép nőbe, vállalkozott 
rá, hogy ha törik, ha szakad, megtudja, 
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Ime egy szer, amely azonnal 
enunhiti fájdalmaii 

Kenje be gyöngén - és ennyi elég, hogy 
a daganat és a fájdalom azonnal elmuljon, 
mihelyt friss és tiszta vér tört utat a fájó 
részek felé. Nincs szükség fárasztó bedör- 
zsölésre; kenje be, ennyi az egész. Szerezze 
be azonnal ezt a biztos és gyors hatásu 
gyógyszert. Minden gyógyszertárban és dro 
asrlában kapható, Nagy üveg 60, kis üveg 

ej. 

SLOANS LINIMENI 
megszünteti a fájdalmakat! 

ki ölte meg egykori kapitányát. Néhány 
heti szivós kutatás után sikerült is meg- 
tudnia, hogy a gyilkos senki más, mint 

Antonio Mancini, Madelaine édes- 
apjának az öccse, 

Bosszu... 
Ekkor a fiatal nő könyörtelen rideg- 

séggel ennyit mondott: 
- Rendben van. Amit mondtam meg- 

mondtam, Te bosszuld meg Romanetti 
halálát, 
Üld meg nagybátyámat és két fiát.. 
Faginelli szót fogadott: elment Anto- 

nio Mancini falujába és ! 
agyonlőtte a gazdát két serdülő fiá- 

val egyetemben... 
Madelaine Mancini megtartotta igéretét, 
Faginelli barátnője lett és vele együtt 
még számos rablókalandban vett részt. 
Akkor aztán a korzikai csendőrhatósá- 
gok valóságos hajtóvadászatot inditot- 
tak a banda ellen. Egyik hegyről a má- 
sikra hajszolták őket. Pillanatig sem 
volt nyugtuk többé, végül aztán egy sza 
kadékos helyen kelepcébe szoritották 
őket, ugy, hogy 
kénytelenek voltak 

gukat. 
A sziget fővárosában: Ajaccioban álli- 

tották esküdtszék elé Faginellit és szép 
kedvesét A bandita, hogy legalabb a 
fejét megmentse, 
töredelmes vallomást tett s elárulta 
még bujkáló cimberáit, de Made- 
laine Mancini egyetlen szót sem 

mondott a biróság előtt. 
Sugárzó fiatalságában állt az esküdtszék 
előtt és a feltett kérdésekre nem felelt. 
Faginellit életfogytiglani kényszermun. 
kára itélték és a délamerikai Cayenné- 
be szállitották. Madelaine Mancinivel 
szemben kegyelmesebbek voltak a bi- 
rák: tiz évi börtönt mértek rá. A napok- 
ban telt le a büntetése és a még mindig 
szép asszony visszatérhetett szülőföld- 
jére A korzikaiak hivek maradtak ősi 
hagyományaikhoz - és amint már mon 
dottuk: - Madelaine Mancinit kitörő 
lelkesedéssel fogadták körübe. 
vvvvvVvVvvvYvvVVvvvvvvv 

megadni ma- 

- A Peostatakarék tavalyi kolozsvári 
forgalma. A cluji CEC propaganda osz- 
tályának jelentése szerint városunkban 
az elmult év második felében a posta- 
takarékpénztár kolozsvári befizető he- 
lyein 14,743.624 lej betétet fizettek be, 
az 1936. év második felében befizetett 
8,835.224 lej uj betéttel szemben. 
- Uj uccát nyitottak városunkban. A 

cluji városi tanács egyik utóbbi ülésén 
elhatározta, hogy a Cosbuc és a Vasile 
Alexandri uccák között, a Motilor uttal 
párhuzamosan megnyitandó uj ucca kér 
dését véglegesen rendezi. E célból, hogy 
az uj uccát a forgalomnak mielőbb át- 
adhassák, a városi tanács bizottságot je. 
lölt ki, amely az uccanyitás révén kisa- 
játitott ingatlanok tulajdonosaival a 
tárgyalásokat sürgősen levezeti. 



; 2 garancia mellett 150 lejért. 

venni. 

Grünfeld, 

06. OLDAL elóeste tss 

labuknura Mirdetést 
Nova könyvüzlet is 

Sír. Memerandulu No. 16 

Apróőhirdetések 
LEVELEZES 

Artur G., Árvácska, Azonnal, Blondine, 
Biztos megélhetés; Biztos eredmény; Fü- 
szer, 28 éves, Házam van, Jó pajtás, Ker- 
tes, Külön telek előnyben; Komoly; Kész- 
pénzvétel; Komfortos ház, Különtelkes ház, 
Megbizható, Mindig pontos fizető, Modern, 
Magányos, Május elsejei beköltözés, Önzet- 
len, Öreg pár, Rentabilis, Szombaton nem 
dolgozom, Szakképzett, Trafik, Téli esték; 
Társnak 4000 biztositva, Uriember jeligék- 
re levelek vannak a kiadóban. 

ŐRA ALATT villanyonde- 
lálunk hullámcsan 6 bhavi 

Garantált speciális hajfestés bár- 
mily szinre. Tartós viz, vasondo- 
lálás, hajvágás, manikür. Regele 
Ferdinand 30. Apostol gyógytár 

mellett. 

........... 
KERESETKÉPES biztos állás jeligére 

levél van a kiadóban. Kérem sürgősen át- 
(8173) 

ADAS-VETEL 
ÖCSKA ruhákat, télikabátokat veszek 

és eladok. Grünfeld, Str. Dubálarilor 10. 
(8000) 

ÖCSKARUHÁKAT, télikabátokat min- 
denféle ócska dolgokat veszek és eladok. 

Str. Regina Maria 14., udvar- 
ban. (7999) 

GYARHELYISEG, az állomás mellett, 
nagy gyárkéménnyel, gőzkazánnal eadé 
vagy kiadó. Cim a kiadóban. (71813) 

ZÖLDSÉGTERMELŐK figyelmébe. Me- 
1 ágy ablakokhozvalóhasználtüvegtáblák 
igs6 árban kaphatók. Cal. Dragos Voda 

Nr. 1. Schultz-telepen. (8092) 

PARCELLAÁK 120 ezertől; viz, villany, 
járdat al. Str. Hasdeu 59-a, párhuzamos 

cca Motilorral. Ugyanott széna eladó. 
(8094) 

HASZNALT ruhák dus választékban és 
feltünő olcsón vásárolhatók Balcan bazár- 

ban, I. Maniu 6. szám. (T 82) 

VIRÁGKÖORISFA modern háló jutányo- 
san eladó. Megtekinthető Str. Grigorescu 

76. alatt. D. e. 10-1-ig, d. u. 4-7-ig. (8122) 

SAJAÁTTERMÉESÜ tiszta fajborok és pá- 
linkák olcsón eladók. Str. Bálcescu 1. sz. 

(8143) 

ELADÓ 2 szobás haz melléképületekkel 
140.000 lei utolsó árért. Str. Alvernei 15. 

(8149) 

gelváros területén 

3 elkat, eseleg házzat 
eggütt vennék 

vlesztésre. 

„évi300.000 
jeligéte a kiadóta kécek. 

MODERN tele dióháló olcsón eladó. Str. 

Dogarilor 3. (8153) 
GYERMEKKOCSI modern, sülyesztett 

eladó. S Cotitá 7. I. 2. (8151) 

NOT telikabát olcsón eladó. Piata Unirii 

11 I."em, 2 7144) 

SÜRGÖSEN minden elfogadható áron 
eladó szép modern ház. Ügynököt jól dija- 
e Cal, Motilor 53. üzletben. (8167) 

IODERN uj konyha berendezések jutá- 

nyos an eladók. Str. Reg. Maria 24. aszta- 

los mühelyben. (P 7170) 

FRAKK-ÖLTÖNY kifogástalan állapot- 
ban olcsón eladó. Str. Ratiu 5., szabó- 
üzlet. 

OCSKA ruhákat veszek, olcsón eladok. 
Grünfeld, Str. Reg. Maria 6. (8128) 

JOMENETELÜ vendéglő átadó. Értekez- 
ni: GCal. Regele Ferdinand 151. Restaurant. 

(83099) 

Cim 
(8191) 

ZONGORA eladó vagy bérbeadó. 
Str. Juliu Maniu 34, emelet. 

EZÜST és arany báli cípők 170 lejért 
méret után is. Schneider Rudolf cipésznél 
kapható. Cal. Traian 14. (8204) 

MODERN dió hálóberendezés eladó. Cal. 
Traian 26. Asztalosnál. (8203) 

EGY féregmentes mahagoni hálószoba 
eladó. Érdeklődni lehet 3-5-ig. Str. Epis- 
cop M. Ivan No 36. (8202) 

TEÉLIKABATOK (férfi, női) előrehaladt 
idény miatt igen olcsón vásárolhatók Bal- 
can bazárban, I. Maniu 6. szám. (T 81) 

SPORTTELEP környékén házastelek 
125.000 lejért eladó, 2 szoba, konyha, elő- 
szoba. Értekezhetni Str. Regina Maria 27. 
emeleten hátul. (8192) 

ELADÓŐ belvárosban 3 szoba, konyha, 

irógép sürgősen eladó. Str. Dragalina 10. 
1-3 között. (83196) 

MÉLY sötétkék gyermekkocsi jókarban 
eladó. Str. Horea 59-a. (8198) 

SZARAZ TUZIFA 50 kg-től és öles té- 
telben kapható Str. Iasilor 6. (8212) 

CSIRKE keltetőgép 120 és egy 400 tojá- 
sos garantálva, egy hálózati rádió 4 plusz 
1 olcsón őn eladó. Str. Vasile Lupu 67. (8207) 

HATSZEMÉLYES ezüst evőeszköz ka- 
zettával olcsón eladó. Cal. Decebal 14. sz. 

(8171) 

KOMBINAÁLT, zöldre zománcozott kony- 
haszekrény sürgősen eladó. Str. Brutarilor 
29. szám (8179) 

VESZEK 3-4 ezer darab ócska téglát 
apró tételben is, ugyanott egy jóhangu bé- 
csi gyártmányu rövid zongora és egy ka- 
rikahajós sülyesztős „Dürrkop" varrógép 
eladó. Calea Motilor 145. (8176) 

KEVESET használt keményfa háló sür- 
gősen eladó, Str, Drágálina 50. (8174) 

IRODAI berendezést keresünk használt 
de jó állapotban és Wertheim cassát, eset- 
leg acél iratszekrényt. Cim a kiadóban. 

(8182) 

kér pincsikutya eladó. Cal. Regele Fer- 
dinand 107., füszerüzlet. (8184) 

CREYSLER nyitott autó olcsón eladó. 
Értekezni Str. Octavian Goga 11. szám. 
Portásnál. (8217) 

ELADÓ egy jókarban levő férfi ruha. 
Str. Vláhuta No 2. emelet. (83216) 

FEKETE ebédlő és perzsa szőnyegek 
ruhanemüek olcsón eladók. Piata Unirii 
12. II. em. ajtó 26. (P 7176) 

SÜRGÖSEN eladó ház Dermata mellett 
Érdeklődni Cal. Traian 20. (P 7182 

ALLAST KERES 
ROMAÁN-FRANCIA földrajz-szakos ta- 

nárjelölt vállal tanitást, kis igénnyel. Ignát 
Virgil, Str. Baba Novac 1. sz. (8091) 

ANGOL nyelvtanárnő órákat ad. Cim a 
kiadóban. (8104) 

MINDEN irodai munkában jártas gyors- 
és gépirónő délelőtti alkalmazást keres. 
Cim a kiadóban. (8195) 

HAZVEZETŐNÖI állást keresek azonnal 
ra. Str. Victor Babes 5. (8178) 

KERESKEDELMI akadémiát végzett 
perfekt román-magyar jól németül tudó 
nő irodai munkát keres. Cimeket a No- 
vába. Str. Memorandului 16. (P 7178) 

TISZTESÉGES házasember román-ma- 
gyar nyelvtudással, jól számol, és ir, állást 
keres akármilyen kihordásra vagy kocsis- 
nak. Str. Feleacului 16. (P 7185) 

SZÉPEN mosok lakásomon. Cimem Str. 
Feleacului 16. (P 7184) 

ALLAST KAPHAT 
ÖNALLÓ nikkelezőt, valamint duccohoz 

értő kocsifényezőt állandó munkára felve- 
szünk. Gyermekkocsi üzem, Cluj, Str. An- 

PARFUMERIA keres szakmában jártas 
jómegjelenésü kiszolgálólányt. Str Reg 
Maria 28. (8146) 

KIFUTŐFIUT felvesz könyvkereskedés, 
Str. Memorandului 16. (8166) 

ÖNALLÓAN dolgozó varrólányt azon- 
naira felveszek, Salon Eleganta, Petru 
Maior 4. (P 7169) 

BEJAÁRONÉET keresek, adok kis szobát. 
fizetést. Fealacului 16. emelet. (P 7155) 

MINDENES felvétetik. Str Reg. Maria 
53. Eldorádó étterem. (3197) 

KÖSER háztartáshoz perfekt főző min- 
denesnőt keresünk. Cal. Regele Ferdinand 
107, füszerüzlet (8183) 

BEJARONŐ felvétetik. P. Unirii 22. Ka- 
lap szalon, udvarban. (P 7183) 

BEJÁRONOT felveszünk Tusy szalon 
eg. Ferdinand i16 (Ps 
BEJÁRONOT felvesz Str. Berde 2. ajtó 

12. (T 38) 

komfortos uj ház, épitkezésre alkalmas 
sarok hellyel. Cim a kiadóban. (8193) 

TELJESEN jókarban levő „Stoewer" 

ton Pan 6. (T 79) 

GYERMEKSZERETŐ német lányt ke- 
res keresztény család azonnalra. Cim a 
kiadóban. (8140) 

VII. évfolyam, 1938. JANUÁR 29. 
z esama. 

NÉMET nyelvet biztos sikerrel, akadé- 
miai és egyetemi anyagot is tanit Székely- 
né, Str. Iuliu Maniu 4., II. emelet 3. ajtó. 

(1392) 
SZAZEZER leit adnék rövid lejáratu 

üzletekhez. Cim a kiadóban. 
EGY-KÉET tanitványt felvesz „Boté koz 

metika szalon. Cal. Regele Ferdinand 34., 
II. em. (8052) 

PRIVÁT nyomozágokai bármilyen kom- 
plikált ügyekben a legnagyobb diszkréció 
mellett vidéken is, vállal nyugdijas de- 
tektiv. Szives megkeresést „Biztos ered- 
mény" jeligére kiadóba kérek. (8069) 

BUTOR átalakitások modernre, kombi- 
náltra, stilusosra készülnek. Str. Memoran- 
dului 22. (P 7173) 

KERESEK 50.000 lej kölcsönt magas 
kamatra. Cimeket Ingatlanfedezet jeligére. 

(83109) 

FRANCIA nyelvórákat kezdőknek és 
haladóknak kitünő médszerrel ad középis- 
kolai tanár. Cim a kiadéban. (7799) 

RÓZSAÁFÜZERT találtunk a Gojdu-uccá 
ban. Átvehető a kiadóban. (T86) 

MODERN butort alakitok régi stilü bu- 
torból tervrajz után. Str. Uzina Electrica 
13. (Villamosmünél). (8205) 

GYEREKKOCSI javitást, festést és ala- 
kitást vállalok, Traub, Str. G. Poetas 28-b. 

(3206) 

EGY hálószoba fényezést férfiszabó re- 
kompenzációt vállal. Cim a kiadóban. (8188 

ELVESZETT az ipar és kereskedelmi mi- 
nisztériumtól - az Iparfelügyelőségnek 
cimzett 399. E. számu levél. Megtalálója 
adja le az z Iparfelügyelőségre. (8172) 

KISEBB forgalmas füszerüzletet kere- 
sek, lehetőleg italméréssel. Esetleg egy 
bodegát. Cim a kiadóban. (P 7179) 

KIADÓ LAKÁS 

BUTOROZOTT szoba kertes villában 
(Regalá 47.) kiadó. (3090) 

(T3 

KIADÓ azonnalra központban töldszin- 
ten egy szoba, fürdőszoba, előszoba, ko 
hával. Str. Iuliu Maniu 24. ö 

KAPUALATTI világos nagy szoba üz- 
letnek, irodának kiadó. Str. Memorandului 
6. sz. (P 7168) 

KET különbejáratu szoba egymásba nyil- 
ló kiadó. Piata Unirii 12. Házfelügyelőnél. 

(P 7174) 
ÜZLETHELYISÉG kapualatti bejárat- 

tal, központban azonnal kiadó: Könyv-pa- 
pir szakma előnyben. Cim a kiadóban. ző. 

VILAGOS vasredőnyös helység irodá- 
nak, raktárnak, esetleg mühelynek olcsón 
kiadó. Str. I. G. Duca 3. házfelügyelőnél. 

(8199) 

NAGY szüterin helység üzemnek vagy 
raktárnak kiadó. str. N. Bálcescu . 

8201) 
BUTOROZOTT vagy üres szoba gel 

térfinek, hölgynek Str. Duca 7. alatt 
Ehrlingernél kiadó. (8213) 

KIADÓŐ szoba, konyha, spelz, pince, pad- 
lás, Calea 7 Traian 260. (8211) 

KIADÓ különbejáratu, vizvezetékkel el- 
látott üres szoba azonnalra. Str. Maloasá 
7-b. (Astoria mögött.) (8175) 

KÜLÖNBEJÁRATU butorozott szoba 
egy vagy kettő személyre kiadó. Str. Bo- 
lintianu 16. (P 7175) 

KIADÓ különbejáratu elegánsan buto- 
rozott szoba fürdőszobával. Str. Avram 
tancu 18. ajtó 28. (P 7186) 

KAPUALATTI butorozott szobaba 400 
lejért lakótársat keresek. Értekezni str. 
Berde 2. ajtó 12. (37) 
KIADÓŐ üres zoba, Rez Ferdinand 22. 

Női kabátok eladók Radicsnál. 89) 

LAKÁST KERES 
KÉT vagy három szobás összkomfortos 

modern lakást keresek május elsejére. 
Ajánlatot „Teleton 32-08" jeligére a ki- 
adóba, vagy telefonice kérek. (8158) 

Stolnap águyban muarad 
Békeffy István és Stella Adorján 

nagyszerü, derüs és szellemes vigjátéka 
kivételes szinházi esemény. A két hires 
társ-szerző minden darabja világsiker 
volt s uj darabjuk, a Holnap ágyban 
narad semmiben sem marad el előző 
alkotásaiktól. A kitünő vigjáték, ame- 

kéletes előadásban tálal a közönség élé, 
minden bizonnyal az idei szezon égyik 
legmaradandóbb eseményee. 
A nagy sikerre számot tartó Holnap 

ágyban marad pénteken, szombaton, 
hétfőn és kedden este szerepel egyelőre 
a szinház müsorán. 

lyet szinházunk igazán áldozatkész, tö- 

Casárnap délután három órakor 
igen érdekes előadás lesz a szinházban. 
A szociáldemokrata párt székely mü- 
kedvelőinek előadásában Géczy István- 
nak, a népszinmü irás hallhatatlanjá- 
nak egyik legszebb darabja az, Amit az 
erdő mesél kerül szinre. A kitünő mü- 

WVasárnap délután 
Az idei szezon kétségkivül legna- 

gyobb sikert aratott és legérdekesebb 
vígjátéka, az Asszonyok vasárnap dél- 

kedvelő gárda előadása iránt széles ér- 
deklődés tapasztalható s a jegyelővétel- 
ből itélve, biztosan zsufolt ház fogja azt 
végignézni. Az előadást olcsó helyárak- 
kal tartják meg. 

hatkor Asszonyok 
után hat órakor ujra szerepel a szinház 
müsorán. 

- ... 

Szinház 
Péntek fél 9: Holnap ágyban marad. (Bé- 

ketfy István és Stella Adorjár leg- 
ujabb, óriási sikerü vigjátéka. Fősze- 

replők: Fényes Alice, Erényi Böske, 

Mária Éva, Kovács György, Mészáros 

Béla, Nagy István, Lantos Béla, Tóth 

Elek, Szabados Árpád, Deésy Jenő, 
Rajnai Sándor stb. Rendező: Mészáros 

Béla. Premier bérlet 25.) 
Szombat d. u. 4: A mosoly országa. (Ifju- 

sági előadás olcsó helyárakkal.) 
Szombat este 9: MHolnap ágyban marad. 

(Rendes bérlet 25. Irodalmi bérlet 14.) 
Vasárnap d. u. 33 Amit az erdő mesél. 

(Géczy István legszebb énekes nép- 

A szociáldemokrata párt szinmüve. 
székely mükedvelőinek előadása. Olcsc 

helyárakkal.) 

Vasárnap d. u. 6: Asszonyok. (Kilenced- 
szer.) 

Vasárnap este 9: Pacsirta. (Harmadszor.) 
Hétfő fél 9: Holnap ágyban marad. (Ne- 

gyedszer.) 
Kedd fél 9: Holnap ágyban marad. (Ötöd- 

ször.) 
Szerda fél 9: Jubiláris előadás: Sárga- 

pitykés közlegény. (25-ödször. Ajándé- 
kok, sorsolás, meglepetések.) 
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A ROMAN OPERA MUSORA: 

Vasárnap, január 30: (este) Cár és az ács. 
Héttfő, január 31: Boccacio. 

Mozi 
SELECT MOZGŐ: Nizzai virágok. Fősze- 

repben: Erna Sack, a világhirü kolo- 
raturénekesnő. A többi szefepekben: 
Friedl Czepa, Paul Kemp. . 

URANIA MOZGÓ: A fekete légió. Szenzá- 
ciós film az amerikai Ku-Klux-Klan 
titkos szervezet müködéséről. Fősze- 
repben: Humprey Boggart. 

EDISON MOZGÓ: I. Szudáni őrjárat. Az 
angol hadsereg expediciós filmje. II. 
Szőke Carmen. Főszerepben: Eggerth 
Martha, Leó Slezak, Ida Wüst. III. UJ 
Hiradó. Micky Maus. Jön: strogotf 
Mihály. 

CAPITOL MOZGŐ: Premier. Az első é el 
szaka. Főszereplők: Paula Wessely 
Rudolt Forster. Müsor előtt világhiradó 

ROYAL MOZGÓ: Borne. Izgalmas 
dzsungel film. Martin és Ossa Johnson 
utolsó expediciója. 

MUNKAÁS MOZGŐ: Csütörtök , péntek, 
szombat, vasárnap 3, 6 és 9: Szenzációs 
dupla műsor: I. Csókos órák, zenés 
operett. Fősz.: Paul Hörbiger, Sybile 
Schmitz és Ida Wüst. - II. A veszélyes 
kór. Társadalmi dráma. Fősz.: Lukács Péntek, január 28: Cár és az ács. (Premier) 

Szombat, január 29: (Iskolai matiné.) Tosca. Pál és Magda Evans. - III. Journal. 
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1 ELŐFIZETÉSI ARAINK: 
e 500, félévre 260, negyedév- 

egy hónapra 45 lej. 

őj lábujjhegyen jött 
ajnalban „fontos üzleti tárgya- 

ki hallban sztán ezekkel a sza- 
fenyegette méeg egy betörő: „Ha 
can, felkeltem a feleségét.i 

UIELEM"" 
elemet fedeztek fel a Napban. 
semmi - legyint Kohn - en- 
kellene már felfedezni. 

napról-napra a szegényebb ele- 
közé kezdek tartozni. 

TERMÉSZETES GYOGYMÓD 
A kis ötéves Jancsika egy reggel ször- nyen verte a kis gömbölyü koponyáját. 
t csinálsz? - kérdi csodálkozva 

vValámi a szemembe esett s azt aka- 
rom, hogy kiessen belőle - adta meg a 
meglepő választ a fiucska. 

- Ulyeletes gyógyszertárak. Január 
29-én reggeltől, február 5-én reggelig 
a következő gyógyszertárak teljesitenek 
éjjeli szolgálatot: Lukács utóda, Memo- 
randului ut, Dr. Olariu, Regina Maria 
ucca; Minerva, Regele Ferdinand ut és Dr. Rusu gyógyszertára, Cipariu ucca. 

Időjárásjelentés. A bukaresti idő. 
járáskutató intézet jelentése: Változó 
égboltozat, csökkenő légnyomás, ködös, 
nedves idő, ebb hőmérséklet-emelke- 
déssel... 

ró ban a Casa Muncii CFR. A Casa 
Muncii CFR még a tavalyi év folyamán 
engedélyt kért és kapott a Fellegváron 
ai Gosmuta-szanatórium közelében levő 
nagyobb kiterjedésü ingatlan parcellá- 
zására A Casa Muncii a tavasz folya- 
mán megkezdi ezeken a parcellákon a 
családi házak épitését. Ezeket a beépi- 
tet tlanokat a Casa Muncii kisebb 

ortizációs visszafizetés mellett 
a vasuti alkalmazottaknak fogja eladni 
Tfaláltak egy pirosas-szinü lovat. 
Tegnap városunkban egy gazdálatn pi- 
fosas-szinü lovat találtak, amely félsze- 
mére vak. A lovat a megtaláló a rend. 
őrséghez vezette be, ahol most őrizet 
alatt áll. Igazolt tulajdonosa a ló átvé- 
tele céljából jelentkezhetik Caraba ko- 
miszárnál, a II. kerületnél. 

30 ezer hektár földet adtak el ta- 

voly az országban. A Viitorul jelentése 
szerint 1937-ben 30 ezer hektár földet 
adtak el az országban. Erdélyben az el- 
adók 90 százalékban a kisebbségiek so- 
rából kerültek kii 

tiszttől, ezredesétől kezdve, akinél, mint 

közlegényekig. Gazdája feleségének eső 
köpenyegét, kalapjait, a képeket a fal. 

e (140-1938. szám.) Az érdekeltek tudomásá- 
ra hozzuk, hogy legkésőbb 
19-ig az egyiptomi egészségügyi miniszté- 

stb. szállítására,. Bővebb információk az 

kezés szerint a gyertyamonopólium ki- 
tfejezetten az orth. román templomokban 

raládi házépitési akciót kezd vá- 

tonai törvényszék előtt tovább folynak 

e 
LOZSVÁR.) A helyi kato- 

szék ma tárgyalta Stamatu. 
rar Nicolae marosvásárhleyi 39-es tü- 
zérezredbeli katona ügyét. A vádlott 

vakmerőséggel és ügyesség- 
pkodta ezredét a legfőbb gel végig 

tisztiszolga müködött, le egészen a 

ról, a portörlőket összeszedte és katona 
ládájába rejtette el, ahol a többi hol- 
mikkal, a tiszti étkezde kanalaival és 
csészéivel együtt megtalálták. A vádlott 

Jóestet! 

sislopkodta az egész ezredet: 
hat hónapra itélték 

a tárgyaláson természetesen körömsza- 
kadtáig tagadott, de az egymásután ki- 
hallgatott tanuk bünösségét bizonyitot- 
ták. Ugyanakkor rábizonyult az is, hogy 
egyszer katonai szolgálata alatt, amikor 
a vásárhelyi lőporraktárnál teljesitett 
szolgálatot, őrhelyén nem látta el kellő 
figyelemmel a szolgálatot; a szolgálatos 
tiszt a földön ülve találta, puskával 
térde között, amint ponyvaregényeket 
olvasott. A törvényszék bünösnek talál. 
ta és hat hónapi elzárással sujtotta a 
vádlott katonát 
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A szárazföldön mászó halak. A kigyó 
gorilla elfogása élve. 
felnőtteknek a legtökéletesebb 

pénteken hatalmas premier a ROYAL slágermozgóban! A legtökéle- tesebb és legizgalmasabb dsungel-iilm! BORNEO. Martin és Ossa John- 
son utolsó expediciója. Tele a természet ezer csodájával. A repülő kigyó. 

A dsungel szépsége és veszélyei. Gyermekeknek és 
élvezetet nyujtjal 7 

nyaku madár. Az orros majom. Egy 

ményei. 138-888. szám.) Az érdekeltek tu- 
domására hozzuk, 

tart sebészeti felszerelési cikkek szállitá- 
sára. Bővebb információk beszerezhetők az 
egyiptomi konzulátusnál, Bukarestben. - 

1938. február 

rium árlejtést hirdet sebészeti felszerelések 

egyiptomi konzulátusnál, Bukarestben sze- 
rezhetők be. 

- A viaszgyertyák eladása, A kul- 
tuszminisztérium által kiadott rendel- 

használt viaszgyertyák előállitására és 
forgalombahozatalára vonatkozik. 

- Az állami munkaszolgáltatások 
megtéritése, A helyi pénzügyigazgató- 
sághoz rendelet érkezett, mely szerint 
minisztertanácsi határozat alapján, min- 
den község, megye, autonom-intézet, va. 
lamint az államnak szállitott áruk vagy 
munkaszolgáltatások ellenértékének ki. 
izetése csak ugy történhetik meg, ha a 
kedvezményezett 2 százalékot a Casa 
Invátámántului Industrial alapja javára 
lefizet, készpénzben, vagy értékpapir- 
ban, aszerint, hogy a száliitónak eszkö- 
zölt kifizetés kötvényekben vagy kész- 
pénzben történt. Kivételt jelentenek a 
CFR (vasut), PTT (posta, távirda) és a 
hadügyminisztériumnak történő szálli- 
tások. 

- Felmentette a katonai törvényszék 
a verekedő monostori legényt. Mult év 
juniusában nagy mulatság volt a mo- 
nostori Felecan vendéglőben. A legé- 
nyek rendeztek táncmulatságot, ame- 
lyen a monostori szokásoktól eltérően, 
megjelent Cioara Pavel monostori la- 
kos is, aki bár már házasember volt, 
beállott a táncoló legények közé. 
Emiatt felelősségre vonta Capusan Ioan 
fiatal legény, leintette a cigányokat és 
a vendéglős segitségével eltávolitotta 
Ciorat a helyiségből Ciora, akiben ek- 
kor már dolgozott a szesz, megvárta a 
mulatság végét és mikor Capusan haza- 
felé igyekezett, az ut széléről felszedett 
kövekkel megtámadta. A megtámadott 
sem volt rest: egy kővel ugy meghaji- 
totta Ciorat, hogy annak alsó kaárja el- 
tört, Eljárás indult meg ellene és igy 
került a katonai törvényszék elé, 
amely önvédelem esetét látván fenn. 
forogni, dr. Moldovan Valér védőbe- 
széde után felmentette a vádlottat. 

2 

= Tovább folyik a brassói diákper 
tárgyalása. Brassói hiradás szerint a 
Bratu professzor, volt jasii rektor elleni 
merénylet ügyében a tárgyalások a ka 

A tanuvallomások általában kedvezőek 
a vádlottakra. Ugyanakkor jelentik, 
hogy dr. Milcoveanut, a román Nemzeti 
Diákszövetség elnökét, aki tanuként 
utazott Brassóba, állitólag egy rendőr- 

- A kereskedelmi és iparkamara közle- 

hogy legkésőbb 1938. pénzügyi gárdák ellenőrzést ezentül csak 
február 15-éig a kairól fegyház árlejtést gyáraknál és vámraktáraknál gyakorol 

- A pénzügyi gárda hatáskörébe. A 
pénzügyminisztérium elrendelte, hogy a 

hatnak. Vidéki megbizást a pénzügyi 
gárda ezentul nem kaphat. 
- Az uj kormány" c. cikk vezeti be 

Tóth Sándor országesan olvasott lapjának az Ellenőr-nek uj számát. Az Ellenőr ez év 
ben érkezett el huszonötödik évfolyamá- 
hoz s ebből az alkalomból májusban diszes 
és nagyszabásu jubileumi albumot ad ki. 
A lap szerkesztője nyilt levelet intéz e 
számban Goga Oetavian miniszterelnökhöz. 
Az uj, nivós szám tartalmából Kiemeljük az 
alábbi cikkeket: Dózsa Endre: A régi jó 
időkből, Az uj unitárius püspök, Dénes 
Sándor cikke, Gyulai Jankó Károly riport- 
ja Szamosmegyéből, A régi Nagybányáról, 
„Öslakók jövevéneyk honpolgárok és bi- tangolók", Bukanesti magyarok, Bangha Páter nyilatkozata, Reménység husz esz- tendő után stb. - Az Ellenőr kapható az országban mindenütt, az utódállamokban 
és Magyarországon. 

- VÉRES ÖSSZETÜZÉSEK PORTU- 
GÁLIAÁBAN. Lisszabonból közlik, a Pa- 
redes melletti Amerias községben a köz 
társasági gárda tagjai és a falusiak kö- 
zött összetüzés támadt. A véres össze- 
tüzésnek egy halottja és számos sebe- 
sültje van. 

- ÁRVIZ FENYEGETI A GALATI 
KIKÖTÖT. A Duna áradása folytán a 
galati kikötőt árvizveszély fenyegeti. A 
hatóságok megtették a szükséges óvő- 
intézkedéseket. 

- Robbanás egy batáviai lőszergyár- 
ban. Londonból jelentik: Batáviából ér. 
kező hiradás szerint a Jáva-szigetén le. 
vő rembani lőszergyárban robbanás tör- 
tént. Kilenc benszülött meghalt, 36 meg 
sebesült. 
- 140 éves Törökország legöregebb 

embere. Isztambuli jelentés szerint An- 
dririm községben felfedezték Törökor- 
szág legöregebb emberét, egy Assan 
nevü földművest, aki most töltötte be 
140-ik életévétt 
- ÖSSZEOMLOTT A NIAGARA- 

HID. Newyorki-jelentés szerint a Nia- 
gara felett átvezető hid a jégzajlás kö- 
vetkeztében összeomlott. 
- BORZALMAS EREJÜ ROBBANÁS 
EGY SKŐCIAI ARZENÁLBAN. Lon- 
donból jelentik: A skóciai ardeeri arze- 
nálban borzalmas erejü robbanás tör- 
tént. Huszonöt kilométeres körzetben 
az összes ablakok betörtek. A lángok 60 
méteres magasságba csaptak fel az égre. 
A gyár maga egyike a világ legnagyobb 
robbanőszerüzemeinek. Hivatalos jelen- 
tés szerint 6 halott van, köztük nehány 
nő. A sebesültek száma nagy. A gyár 3 
ezer munkásának és tisztviselőinek tilos 
az üzem-körzetét elhagyni, hogy a rob- 
banásról közelebbi felvilágositást ad- 
hassanak. Igy az áldozatok pontos szá- 
mát és a kár összegét, illetve a pusztitás 
pontos méreteit nem lehet tudni. 
- Megnyilt Bay Girolamo olasz vivó- 

mester iskolája. A Jorga ucca 3. szám alatt 
(Generala palota) nemrég nyilt meg a ki- 
tünő olasz vivómester, Bay Girolamo vivó- 
és tornaiskolája,. Kűlön gyermekcsoport: 
vivás és svéd torna. Hölgyeknek külön ségi közeg inzultálta. Ezért Goga mi- 

niszterelnök rendeletére most szigoru 
vizsgálat indult meg. 

kurzus. Beiratkozni lehet ugyanott kedd 

A 

7. OLDAL 

gangszterkirály 
bünhödése 

e kebers reterue 
(38.) 
Al Doro a döntő pillanatban halálosan 

nyugodt lett. Állához emelte a puskát, 
gondosan célzott .. A lövés eldördült. 
A bárkán álló alak megtántorodott és 
kiterjesztett károkkal arcra bukott.. 
Al Doro begázolt a sekély vizbe és fel- 
kapaszkodott a fedélzetre. 

XX. Fejezet. 

A szökevény kitünően értett a motor. 
hoz. Elhajitotta fegyverét és gyorsan 
megvizsgálta a benzintartály tartalmát. 
- Akár egy hétre is elegendől - uj. 

jongott fel. Elvágta a horgonykötelet és 
rákapcsolt a motorra. A bárka erre fel- 
ágaskodott és szembefordult a hullá- 
mokkal.., 

A rohanó motoros pereme mindunta- 
lan a viz alá merült. A megtörő tajték 
záporként hullt a fedélzetree Egy sós 
zuhatag majdnem ledöntötte lábáról a 
gangstert:.. Az éjszaka sötét falként 
zárta el a látóhatárt... A viz ijesztő ör- 
vényekben forrt a bárka körül... Al 
Doro ajkán mégis diadalmas mosoly je. 
lent meg. Ujra a régi, félelmetes ban- 
davezérnek érezte magát, aki minden 
akadályt leküzdött... Kell-e nagyobb 
teljesitmény egy félóra alatt? .. Mint- 
ha csak a sors is segitette volna a me- 
nekülésben... A tenger sötét hullámain 
tul, már látni vélte az amerikai parto- 
kat... Harsogva nevetett.. , Olyan rej- 
tekhelyei voltak Newyorkban, amelyek. 
ről a rendőrség álmodni sem mert 
volna!... 
Mintha csak az idő is neki kedvezne.. 

Senki sem követhette a szörnyü hullám. 
verésben és a szárazföldtől mindössze 
néhány mértföld választotta el. 

. 

Hajnalodott. . . A szél lecsenedesedett, 
a hullámok elsimultak A szakadozó 
ködfellegek mögül előtüntek az ameri- 
kai partvidék zöld lombjai. 

Al Doro teli tüdővel szivta be a friss, 
sós levegőt... Ujra szabad volt... Vég- 
re bosszut állhat a leányon és Thorto- 
non, akik őt a Pokol-szigetre juttatták.. 
Ha őket elintézte, akkor aztán végleg el 
tünik Amerikából. De nem lesz olyan 
ostoba, hogy hajóra szálljon... Ezer 
más lehetőség kinálkozik... Hangosan 
felnevetett. Végül mégis csak ő győzött. 
Az egyetlen ember, aki megszökött a Po 
kol-szigteről... Ilyesmit csináljon va- 
laki utána... Hirtelen eszébe jutott a 
lelőtt ember... Eddig nem is törődött 
vele, de most arra gondolt, hogy lehuz- 
hatja a ruhát a halottról... 

Kutatóan nézett körül... Az egyik 
kötélcsomó mögött valami sötétledett... 
Elengedte a kormányt és megindult 
abba az irányba, de féluton megtorpant. 
Az összebogozott kötelek közül, egy sá- 
padt, vértelen arc meredt rá... Al Do- 
ro a lázasan csillogó szemekbe bámult.. 
- Ne mozduljon - szólalt meg egy 

gyönge, erőtlen hang. 

A gangster már visszanyerte nyugal- 
mát. Mit árthatott neki a sebesült fia- 
talember, aki nyilván már utolsó per- 
ceit élte... Ujra megindult, de a laza 
kötelek közül fegyvercső nyult ki... 
- ÁIllj, vagy lövök! 

(Folytatjuk.) 

- SCHACHT ALLITÓLAG TÁAVO- 
ZIK A HELYÉRŐL. Berlinből jelentik: 

Megerősitésre szoruló hirek szerint 
Schacht, a Birodalmi Bank kormány- 
zója állitólag távoznék a helyéről. Utód 
jául von Schöder, a kölni kereskelelmi csütörtök és szombati napokon délután A- 

9 óráig. és iparkamara elnökét emlegetik. 



í 

l........... 

A nemzeti parasztpárt kolezsvári 
gyülésén Maniu Gyula ismertette 
a bel- és külpolitikai helyzetet 

Bolti tüz a Memorandulul 
uccában 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Tegnap dél- 
után 3 órakor Almasán Mihály szolga- 
legény, amikor a Str. Memorandului 5. 

alatt levő Autoardeal autólerakat 
üzleti redőnyét felhuzta, hogy az üzle- 
tet kinyissa, nagy megdöbbenéssel látta, 
hogy az egész üzlet lángokban áll. Te- 
lefonon értesitette a tüzoltókat, 
pillanat alatt a helyszinére kiszálltak 
és rövid idő alatt eloltották a nagyará- 
nyu boltitüzet. A vizsgálat során meg- 

apitást nyert, hogy az üzlethelyiség 
atés kályhája között elhelyezett tü- 

; áttüzesedett és ebből keletkezett a 

bolti tüz, amely az üzleti berendezés 
egyrészét is elhamvasztotta. Az anyagi 
Eár 6000 lej. 

szám 

Négy és félmilllárd lel 
értekü behozatalt engedé- 

iuecztek a lolyó év clső 
negyedére 

(BUCURESTI.) A kivitelt és behoza- 
falt szabályozó bizottság folyó év első 
n egyedére hárommilliárd lej értékü be- 
hozatalt engedélyezett a kontingentált 
cikkekből és másfélmilliárd lej értekü 
imortot a nem kontingentált cikkek 
részére. 

7 vvv 

LEGUJABB SDORI 

Csehszlovákla nyerte a nől 
asztali teniszvitagbajnolt 

ságot 
(LONDON) A nemzetközi női asztali 

tennisz-verseny, amely az Orbillon- 
kupáért folyik, a következő eredmé- 
nyekkel emzöődött 1. Csehszlovákia 9 
ponttal, 2. Anglia 8 ponttal, 3. Ausztria 
7 ponttai, 4. Magyarország 5 ponttal, 6. 
Amerika 5 ponttal, 7. Franciaország 3 
ponttal, 8. Belgium 2 ponttal, 9. Irland 

1 ponttal. 

Erdélyi 
Kárpát Egyesület ismeretterjesztő előadás 
- Dr. Tavaszy előadása. Az 

sorozatában f. hó 28-án este 8 órai kez- 
dettel a református leánygimnázium fizika 
termében Str. Baritiu 24-a. szám alatt dr. 
Tavaszy Sándor tart előadást „Aprily La- 
jos és Reményik Sándor természet szem- 
lélete" cimen. 
- RENDŐRSÉGI HIREK. A Caps 

kolozsvári falerakatának vezetője bün- 
vádi feljelentést tett a IV. kerületi 
rendőrségen Suciu Cornel kardosi szol- 
galegény ellen, aki a Caps kolozsvári 
tüzifaraktárát állandóan és rendszere- 
sen megdézsmálta és sorozatosan elkö- 

vetett lopásaival jelentékenyen megká- 
rositotta az állami intézményt. Suciu 
Cornelt a rendőrség emberei abban a 
pillanatban fogták el és tartóztatták le, 
amikor a Dragalina-uccában a Caps- 
elepéről lopott tüzifát akarta eladni. - 
Trambitás Paraschiva Grigorescu-ucca 
33. szám alatt lakó asszony bünvádi fel- 
jelentést tett a IV. kerületi rendőrségen 
Schelin Adolf Traian-uccai lakos ellen, 
akit azzal bizott meg, hogy rádióját el- 
adja és a pénzzel számoljon el. Schelin 
2000 lejért értékesitette is az asszony 
r ádióját, a kapott pénzt azonban magá- 
nak tartotta meg. A rendőrség foly- 
tatja az eljárást Schelin ellen. - Tre- 
ean Teodor apahidai lakost előállitot- 

ta ták a rendőrségen, mert az egyik helyi 
vendéglőben nagy botrányt rendezve 
nem akart fizetni, majd törni-zuzni kez 
dett. - Morár Juon azért került az ál- 
lomási rendőrségre, mert az egyik ven- 
déglőben összeverekedett Pausan Jon- 
nal. - Botiser Rubin és Sarca Vasile 
e Ne n pedig azért folyik az eljárás, mert 
dotiser egy Mihail Viteazul téri kocs- 
mában arra lévén figyelmes, hogy Sarca 
meg akarja őt lopni, a zsebmetszőt su- 

lyosan összeverte, ugy, hogy a rendőr- 
ségnek kellett közbelépnie. - Végül 
E "ranszki Gyula Aron Pumnul 19. szám 
alatti festő fogadott fiát, Nagy Sándort 
jelentette fel, aki különböző holmikat 
ellopott tőle, majd megszökött, de ké- 
sőbb elfogták. Az eljárás valamennyi 

akik 

„lóestét 1. 

(CLUJ-KOLOZSVÁR) A nemzeti 
parasztpárt erdélyi végrehajtó bizott- 
sága Maniu Gyula elnökletével tegnap 

Kolozsváron ülést tartott, amelyen a 
pártelnök nagyvonalu beszédben ismer- 
tette a politikai helyzetet és hevesen 
támadta a kormányt, amelynek pro- 
gramja - Maniu Gyula véleménye sze- 
rint - nem előnyös az ország érdekei- 
re. Maniu Gyula ezután részletesen is- 
mertette azt a felfogásbeli különbsé- 
get, amely a kormány és a nemzeti pa- 
rasztpárt külpolitikai felfogása között 
fennáll. Ismertette a jelölő listák sor- 
rendjének megállapitása ellen beadott 
felebbezésének indokait és utalt arra, 
hogy a „Mindent a hazáért" párttal az 
uj választásra is egyezményt kötött. Az 
ülésen a parasztgárda kolozsvári pa- 
rancsnokává Jigát és Dragost jelölték 
ki, akiket részletes utasitással is láttak 
el a választáson való magatartást illető- 

leg. Elvben letárgyiták a választási lis- 
ták összeállitását is, a végleges jelölő- 
listát azonban csak a napokban állitják 

össze. 

MANIU GYULA EGYÜTTMU- 
KÖDÉST KERES AZ ÖSSZES 
ELLENZÉKI PÁRTOKKAL 

(BUCURESTI.) Az Informatia cimü 
lap jelentése szerint, Maniu Gyula, a 
nemzeti parasztpárt elnöke a jövő hét 
folyamán tárgyalásokat kezdeményez 
az összes ellenzéki pártok vezetőivel, 
akiknek azt a javaslatot fogja tenni: 
létesitsenek együttes blokkot az uj vá- 
lasztásokra. Az egyes ellenzéki pártok gyilkost. 
a választási együttmüködés mellett is 
megtarthatják teljes akciószabadságu- 
kat. A tömörülésnek és az erők egyesi- 
tésének inkább csak az lenne a célja, 
hogy biztositsák a választások szabad- 
ságát és tisztaságát. 

es........ 

táris konferenciának juttassák. A kon- 
ferencia tudvalevőleg ebben az évben 
ünnepli egybehivásánako50-ik évfordu- 
lóját. Az előterjesztés érdekes annál is 
inkább, mert előzőleg tudvalevőleg 

Az Interpalamentáris kontcrcucia 
kapja a Nobci békedijat 

(STOCKHOLM) A svéd országgyűlés 
két házának elnökei javaslatot terjesz- 
tettek a Nobel-dij bizottság elé, hogy 
az 1928-as békedijat az interparlamen- 

Haile Szelassziét, Abesszinia töldönfutó 
császárját ajánlottak e dijra. Egy har- 
madik ajánlat is beérkezett, amennyi- 
ben a svéd szociáldemokrata párt el- 
nöksége javaslatot tett Carl Kautsky- 
nak, a 82 esztendős osztrák szociálde- 
mokrata tudományos irónak a Nobel- 
béke dijjal való kitüntetésére. 

eeese 

Ganpánnak 

(WASHINGTON.) Az amerikai kor- 
mány rendkivül erélyeshangu jegyzéket 
intlézett Japánhoz, amelyben tiltakozik 
az ellen a bánásmód ellen, ahogyan 
Kinának a japán csapatok részéről el- 
foglalt területein az amerikai állam- 
polgárokat kezelik. A jegyzék az összes 
eddigi jegyzékek közül a legerélyesebb 
hangu és azt maga Roosevelt irta alá, 
egyenesen a japán császárhoz cimezve. 
ÁA jegyzék élesen tiltakozik az ameri- 
kai ágyunaszád elsülyesztése ellen is. A 
japán kormány magasrangu tisztet bi- 
zott meg és rendelt ki Nankingba, aki- 
nek kötelességévé tefte olyan intézke- 
dések foganatositását, amelyek megaka- 
dályozzák a hasonló, kellemetlen ese- 
tek megismétlődését és a helyzet kiéle- 
ződését Amerika és Japáp között. 

Internálják a göröx ellenzéki 

pártok vezéreit 

(BELGRÁD) A jugoszláv főváros na- 
pilapjai Athénből jelentik, hogy a gö- 
rög kormány elrendelte az összes ellen- 
zéki pártok vezéreinek internálását, 
illetve őrizetbevételét. A különböző for- 
rásokból származó jelentések egybe- 
hangzóan közlik, hogy Görögország- 
ban, de különösen Athénben igen erős 
nyugtalanság mutatkozik, amelyet a 
gazdasági válság fokozódása még csak 
növel, Ugyanezen források szerint Me- 
taxas hatalmának védelmére drákói 
rendelkezéseket akar foganatositani. 
Intézkedésein azonban idegesség jelei 
tapasztalhatók. Az ország közvélemé- 
nye élesen ellenzi a jelenlegi politikai 
állásfoglalást és erősen rokonszenvezik 
az ellenzék politikájával. Azokat az 
ellenzéki politikusokat, akik még sza- 

badlábon vannak, mindenfelé tüntető 

éljenzéssel fogadja a közönség. 

Róma cáfol 

(ROMA) A külügyminisztérium sajtó 
ügyben folyik. osztálya hivatalosan cáfolja azt a hirt, 

Valamennyi ellenzéki párt vezérének intornálását 
rendelte el a görög kormány - Cianc olasz külügy- 

miniszter egyelőre nem jön Bukarvestbe 
í 

Minden eddiginél élesebb hangu 
jeguzéket küldött uz dnió 

hogy Ciano külügyminiszter közelebb- 
ről Bukarestbe látogatna. 

Hüvösen fogadták Van Zeeland 
terveit 

((LONDON.) Az angol lapok igen nagy 
tartózkodással fogadták Van Zeeland 
kibontakozási terveit, A sajtó szerint a 
jelenlegi politikai légkör nem kedvez 
egy ilyen természetü terv kivitelének. 
Aligha volna lehetséges egy öthatalmi 
értekezletet ugy összehivni, hogy a tár- 
gyalások eredményesen befejezhetők le- 
gyenek. Anglia nem zárkózik el a terv 
elől, de legelső feltételéül kiköti, hogy 
az érdekelt államok kormányai eleve 
biztositsák a tárgyalások sikeres lebo- 
nyolitását. A Times különösen hüvösen 
fogadja Van Zeeland javaslatait. Meg- 
irja, hogy előreláthatólag kudarc kisér. 
né, ha a jelenlegi időpontban akarnák 
megvalósitani. 

Ulster nem enged! ... 
(LONDON.) Lord Creigon Ulster 

(Északirország) jelenlegi miniszterelnö- 
ke kiáltványt adott ki, amelyben fel- 
hivja Ulster relormátus angol lakossá- 
gát, hogy minden erejével tiltakozzék 
az ellen a terv ellen, hogy a dublini 
kormány kiterjeszthesse hatalmát az 
angol anyaállamhoz tartozó Ulsterre. 
Meg kell mutatni a szerződésszegő irek- 
nek, hogy bennünk törhetetlen lánggal 
lobog a hüség érzete. Nincs olyan földi 
hatalom, amely Ulster népét Angliától 
elválaszthassa. A kiáltvány Nagybrita- 
nia egész területén óriási feltünést kel- 
tett. 
ááééééááéét 

- Nem folytathatja munkáját a né- 
met Himalája-expedició. Kasmirből ér. 
kező jelentések szerint az ottani kor- 
mány nem engedte meg a német Hima. 
lája-expediciónak, hogy kutató utját 
tovább folytassa. A tilalom oka az, hogy 
előzőleg már az amerikai expedició ka- 
pott engedélyt a tudományos munkál- 
kodás elvégzésére. 

sebesültek. 
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Robbanás csU din: n 
syárban: hat emb 

megnhait 
(LONDON,) A skóciai Ardeerbén por. 

zalmas robbanás történt tegnap. A No- 
sell-féle dinamitgyár mitroglicerin labo 
ratóriumában eddig még ki nem deri- 
tett okból felrobbant egy tartály, mely- 
nek következtében a laboratórium is 
összeomlott. Öt férfi és egy női alkal- 
mazott meghalt. Többen sülyosan me) 

VII. évfolyam, 

.. 

mivegeztek ey anya- 
UlIk 

(SZEGED.) Ma reggel 8 érakor a 
gedi Csillagbörtön kis udvará ; 
gezték Apjók József 21 eszten 

Apjók makói gazda 
1ö36. december havában am 
gyetlenséggel meggyilkolta alatitat 
A törvényszék, a tábla és a Kuria egy- 
értelmüleg halálra itélte és a ko y- 
zó elutasitotta a kegyelmi kérését. Áz 

elvetemült fiatalembert ftegyőrök kisér- 
ték a bitó alá. A fogházudvarra ömoly 
gó köd terpeszkedett. Az elítélt egész 
testében reszketve, halálsápadtan bat 
gatta az itélet felolvasását. Azután a 
királyi ügyész felszólitotta az itéletvé 
rehajtót, hogy teljesitse 
Bogár János, segédei közb vel 
néhány másodpercen belül az 
anyagyilkossal. 

Adományok. Köszönettel uátázzuk 
Deák Sándor részére beérkezett alábbi 
adományokat: Teszler Károlyné 50, Kul- 
csár Erzsébet 50 lej és Baksa kétől étel 
egy csomag élelem. a 
- BEIKTATTÁK TISZTS 

TURISZTIKAI HIVATAL UJ eA 
GATÓJÁT. Bukarestből jelentik: A 
nemzeti turisztikai intézet uj elnökét, 
Vintila Paraschivescu ügyvédet tegnap 

iktatták be ünnepélyesen tisztségébe. 
Az uj elnök tevékenységéhez nagy fe- 
ményeket füznek politikai és sajtoko. 
rökben is. 
- Sulyos beteg Miklós görög herceg. 

aAAthénből jelentik: Az orvosok megálla- 
pitása szerint Miklós görög királyi 
hercegen sulyos vérkeringési zavarok 
tünetei mutatkoznak. A zavarok az agy- 
ban jelentkeznek. 
- Nem adtak hivatalos jelentést az 

albán király eljegyzéséről. Az albán ki- 
rály kabinet irodája nem erősitette meg 
a király eljegyzésének hirét. Igaz vi- 
szont, hogy az előzőleg közölt biradást 
nem is cáfolták. Az aktusról egyelőre 
semmiféle hivatalos értesitést nem ad- 
tak ki. 
- JANUÁR 29-ÉN ADJÁK KI Az 

UJSÁGIRÓK VASUTI SZABADJE- 
GYEIT. Bukarestből jelentik; Az ujság- 
irók vasuti szabadjegyét szétosztó bi- 
zottság tegnap befejezte munkáját és 
azoknak az ujságiróknak a névjegyzé- 
két, akiknek a részére a bizottság vas- 
uti szabadjegyet engedélyezett, átküldte 
a CFR kereskedelmi igazgatóságához, a 
szabadjegyek kiállitása végett. Az uj- 
ságirók vasuti szabadjegyeinek áösz 
rását január 29-én kezdik megzgz 
- A kairói magyar követ a z gyi 

tomi király előtt. Kairóból jelentik: L 
Faruk egyiptomi király te, g ihall- 
gatáson fogadta Rudnay ene kairói 
magyar követet. A király több mint 
egy órán át fesztelenül elbeszél etett a 
követtel, akitől melegen ér rd lö 
Magyarország felől. 
- Az állambiztonsági bivatal ae 

ménye. A rendőr kvesztura álla 
tonsági hivatal felszólitja azok 
idegen állampolgárokat, akik tai 
kodnak és állásban vannak és azokat, 
akik január 25-27. napjain nem je- 
lentkeztek, hogy összes irataikk al 
együtt 24 órán belül jelentkezzenek a 
hivatalnál azzal a 250 lejes nyugtával, 
amelyet a munkaügyi minisztérium ja- 
vára kellett befizetniök. Jelentkezr k 
kell azoknak az idegeneknek is, akik 
nincsenek állásban és akiknek nem ell 
ez a 250 lejes nyugtát felmutatniok, 
ugyancsak 24 órán belül összes irataik- 
kal, hogy egyfelől a bukaresti ellenőrző 
bizottság által kivánt okmánykiegészi- 
téseket, fényképadást megejtsék, más- 
felől, hogy irataikat átvegyek 
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